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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

DE EU Nr. 305/2011 Leistungserklarung

= Eindeutiger Kenncode des Produkttyps: Paniktiirverschlisse mit horizontaler Betétigungsstange

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Verwendungszweck(e): Turen in Fluchtwegen

= Hersteller: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= System zur Bewertung und Uberpriifung der Leistungsbestandigkeit: System 1

= Harmonisierte Norm: EN 1125:2008
= Notifizierte Stelle(n): MPA NRW 0432
= Erklarte Leistung(en):

dormakaba

Klasse 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Ende der Betétigungsstange Bestanden
4.1.13 Betatigungsflache des Griffes V>18mmyv
4.1.14 Prifstab Bestanden
4.1.15 Freiraum der Turfligeloberflache R >25mm
4.1.16 Erreichbarer Zwischenraum Bestanden
4.1.17 Freie Bewegung der Tur Bestanden
4.1.18 Oberes Ende von vertikalen Bestanden
Treibriegelstangen

4.1.20 Sperrgegenstiicke Bestanden
4.1.21 Abmessung der Sperrgegensticke Bestanden

4.1.23 Masse und Maf3e der Tir

Gewicht < 400Kg, Héhe

< 3500mm, Breite < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Gewicht < 250Kg, Hthe <
3500mm, Breite < 1800mm

4.1.24 AuRere Zugangsvorrichtung

Bestanden

4.2.2 Freigabekrafte

< 80N bei unbelasteter Tir und < 220N bei mit
1.000N belasteter Tur

4.2.7 Anforderungen an die Sicherheit

Klasse 2

Funktion der Freigabe
(fur verriegelte Turen in Fluchtwegen)

Dauerfunktionstiichtigkeit hinsichtlich der

4.1.4; 4.2.9 Korrosionsbestandigkeit

Hohe Korrosionsbestandigkeit Klasse 3
SVP/SVA+SVI: Sehr hohe
Korrosionsbesténdigkeit Klasse 4

4.1.6 Temperaturbereich

Betatigungskréafte liegen bei -10°C und bei
+60°C nicht mehr als 50% Uber denen bei
+20°C

Treibriegelstange

4.1.19; 4.2.6 Abdeckungen fiir Bestanden
Treibriegelstangen

4.1.22 Schmierung Bestanden

4.2.3 Verschlusskraft < 50N

4.2.4 Dauerfunktionstiichtigkeit Klasse 7: 200.000 Zyklen
4.2.5 Widerstand gegen Missbrauch der Bestanden

horizontalen Betétigungsstange

4.2.6 Widerstand gegen Missbrauch der Bestanden

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Abschlussuntersuchung

< 80N bei unbelasteter Tir und < 220N bei mit
1.000N belasteter Tur

EN 1125: 2008

Wesentliche Merkmale Leistung Harmonisierte
technische Spezifikation
Freigabefunktion (fir Tdren in
Fluchtwegen)
4.1.2 Freigabedauer < 1sec
4.1.3 Anbringung des Paniktiirverschlusses Bestanden
4.1.5 Vorstehende Ecken und Kanten <0,5mm
4.1.7 Zweifligelige Tur Bestanden
4.1.9 Abstand vom Turrahmen Z < 150mm
4.1.10 Wirksame Lange der Betatigungsstange | X > 60% Y
4.1.11 Uberstand der Betatigungsstange Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

dormakaba

Fahigkeit zum selbsttatigen SchlieRen C
(von Feuerschutz/Rauchschutztiren in
Fluchtwegen)

4.2.3 Verschlusskraft

< 50N

Dauerhaftigkeit der Fahigkeit zum
selbsttatigen SchlieRen C gegenuber
Alterung und Qualitatsverlust

(von Feuerschutz/Rauchschutztiren in
Fluchtwegen)

4.2.4 Dauerhaftigkeit

Klasse 7: 200.000 Zyklen

4.2.3 Verschlusskraft

< 50N

Feuerwiderstandsfahigkeit E
(Raumabschluss) und | (Warmedammung)
(Zur Verwendung an Feuerschutztiiren)

4.1.8 Anhang B, Eignung des
Paniktirverschlusses fur die Verwendung an
Feuerschutztiiren — zusatzliche Anforderungen

Klasse B: Geeignet zur Verwendung an
Feuerschutz- / Rauchschutztiiren

Kontrolle gefahrlicher Stoffe

4.1.25 Gefahrliche Stoffe

Besonders besorgniserregende Stoffe
< Grenzwerte

Die Leistung des vorstehenden Produkts entspricht der erklarten Leistung/den erklarten Leistungen. Fir die Erstellung der

Leistungserklarung im Einklang mit der Verordnung (EU) Nr. 305/2011 ist allein der obengenannte Hersteller verantwortlich.

Unterzeichnet fiir den Hersteller und im Namen des Herstellers von:

Ennepetal, 09.02.2021
.
fortnr et

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG dormakaba
DECLARATION OF PERFORMANCE
DOP 0163

EN EU Nr. 305/2011 Declaration of Performance
= Unique identification code of the product-type: Panic exit devices operated by a horizontal bar, for use on escape routes

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren
= Intended use/es: For doors on escape routes
= Manufacturer: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal
= System/s of assessment and verification of constancy of performance (AVCP): System 1
= Harmonised standard: EN 1125:2008
= Notified body/ies: MPA NRW 0432

= Declared performance/s:

Essential characteristics Performance Harmonised technical
specification

Ability to release (for doors on escape

routes)

4.1.2 Release function < lsec

4.1.3 Panic exit device mounting Pass

4.1.5 Exposed edges and corners < 0.5mm

4.1.7 Double doorset Pass

4.1.9 Bar installation Z <150mm

4.1.10 Bar length X>60%Y

4.1.11 Bar projection Grade 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
Grade 1: W < 150mm (PHA 1500,
BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
Grade 2: W < 100mm (PHA 2500,
BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Bar end Pass

4.1.13 Operating bar face V >18mm

4.1.14 Test rod Pass

4.1.15 Door face gap R > 25mm

4.1.16 Accessible gap Pass

4.1.17 Door free movement Pass

4.1.18 Top vertical bolt Pass

4.1.20 Keepers Pass

4.1.21 Keepers dimensions Pass

4.1.23 Door mass and dimensions weight < 400kg, height < 3500mm, width <
1300mm
SVP/SVA+SVI: weight < 250kg, height < EN 1125: 2008
3500mm, width < 1800mm

4.1.24 Outside access device Pass

4.2.2 Release forces < 80N with the door unloaded and < 220N with
the door loaded with 1,000N

4.2.7 Security requirements Grade 2

Durability of ability to release

(for locked doors on escape routes)

4.1.4; 4.2.9 Corrosion resistance High corrosion resistance grade 3
SVP/SVA+SVI: Very high corrosion resistance
Grade 4

4.1.6 Temperature range Operating forces at -10°C and +60°C < 50% in
excess of the operating forces at +20°C

4.1.19; 4.2.6 Covers for vertical rods Pass

4.1.22 Lubrication Pass

4.2.3 Re-engagement force < 50N

4.2.4 Durability Grade 7: 200,000 cycles

4.2.5 Abuse resistance — Horizontal bar Pass

4.2.6 Abuse resistance — Vertical rod Pass

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Final examination < 80N with the door unloaded and < 220N with
the door loaded with 1,000N

Self-closing ability C

(for fire/smoke doors on escape routes)

4.2.3 Re-engagement force < 50N

Durability of the ability to self-close C

against aging and degradation

(for fire/smoke doors on escape routes)
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LEISTUNGSERKLARUNG dormakaba
DECLARATION OF PERFORMANCE

4.2.4 Durability Grade 7: 200,000 cycles
4.2.3 Re-engagement force < 50N

Resistance to fire E (integrity) and |

(insulation)

(for use on fire doors)
4.1.8 Annex B, Suitability of panic exit devices Grade B: Suitable for use on fire/smoke doors
for use on fire resisting doorset assemblies —
additional requirements

Control of dangerous substances

4.1.25 Dangerous substances Substances of very high concern
< maximum permissible levels

The performance of the product identified above is in conformity with the set of declared performance/s. This declaration of
performance is issued, in accordance with Regulation (EU) No 305/2011, under the sole responsibility of the manufacturer identified
above.

Signed for and on behalf of the manufacturer by:
Ennepetal, 09.02.2021

/4/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

FR N° UE 305/2011 Déclaration des performances
= Code d'identification unique du produit type: Fermetures anti-panique manceuvrées par une barre horizontale

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Usage (s) prévu (s): Portes sur les voies d‘évacuation
= Fabricant: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Systeme(s) d'évaluation et de vérification de la constance des performances: Systeme 1.

= Norme harmonisée: EN 1125: 2008
= QOrganisme notifié: MPA NRW 0432

= Performance(s) déclarée(s):

dormakaba

Grade 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 I1I)
Grade 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Extrémité de la barre atteinte
4.1.13 Face manoeuvrante de la barre V >18 mm
4.1.14 Tige d’'essai atteinte
4.1.15 Espace avec la face de la porte R >25mm
4.1.16 Espace accessible atteinte
4.1.17 Libre mouvement de la porte atteinte
4.1.18 Tringles verticales atteinte
4.1.20 Gaches atteinte
4.1.21 Dimensions des gaches atteinte

4.1.23 Masse et dimensions de la porte

poids < 400 kg, hauteur < 3500 mm, largeur
< 1300 mm

SVP/SVA+SVI: poids < 250 kg, hauteur

< 3500 mm, largeur < 1800 mm

4.1.24 Organe extérieur de manoeuvre

atteinte

4.2.2 Forces d’ouverture

< 80 N avec porte sans charge, < 220 N avec
porte soumise a une charge de 1 000 N

4.2.7 Exigence de sécurité des biens

Grade 2

Endurance de la capacité

au déverrouillage

(pour les portes verrouillées situées sur les
voies d’évacuation)

4.1.4; 4.2.9 Résistance a la corrosion

Haute résistance a la corrosion grade 3
SVP/SVA+SVI: Résistance trés élevée a la
corrosion grade 4

4.1.6 Gamme de température

A -10 °C et +60 °C, les forces d'actionnement
ne sont pas supérieures de plus de 50 % a
celles que I'on rencontre a +20 °C

Tringles verticales

4.1.19; 4.2.6 Capot des tringles verticales atteinte

4.1.22 Lubrification atteinte

4.2.3 Force de réengagement <50 N

4.2.4 Endurance Grade 7 : 200 000 cycles
4.2.5 Résistance a la surcharge - atteinte

Barre horizontale

4.2.6 Résistance a la surcharge - atteinte

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Examen final

< 80 N avec porte sans charge, < 220 N avec
porte soumise a une charge de 1 000 N

Essentiel caractéristique Performances Norme européenne
harmonisée
Capacité au déverrouillage
(pour les portes verrouillées situées sur les
voies d’évacuation)
4.1.2 Fonction de déverrouillage <1s
4.1.3 Montage de la fermeture anti-panique atteinte
4.1.5 Arétes vives et angles exposés <0,5mm
4.1.7 Bloc porte a deux vantaux atteinte
4.1.9 Installation de la barre <150 mm
4.1.10 Longueur de la barre X>60%Y
4.1.11 Projection de la barre Grade 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

EN 1125: 2008
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

dormakaba

Capacité C a maintenir une

porte en position fermée

(portes résistant au feu/étanches aux fumées
sur les voies d’évacuation)

4.2.3 Force de réengagement

<50N

Endurance de la capacité C a

maintenir une porte en position fermée
contre le vieillissement et la dégradation
(portes résistant au feu/étanches aux fumées
sur les voies d’évacuation)

4.2.4 Endurance

Grade 7 : 200 000 cycles

4.2.3 Force de réengagement

<50 N

Résistance au feu E (Intégrité) (pour porte
résistant au feu) et | (Isolation)

Aptitude des fermetures anti-panique pour
issues des secours utilisées sur des blocs
porte résistant au feu

4.1.8; Annexe B: Aptitude des fermetures anti-
panique utilisées sur des blocs porte résistant
au feu/étanches aux fumées -

Exigences additionnelles

Grade B : approprié pour l'utilisation sur les
portes coupe-feu et pare-fumée

Contréle des substances
dangereuses

4.1.25 Substances dangereuses

Substances particulierement préoccupantes
< valeurs limites

Les performances du produit identifié ci-dessus sont conformes aux performances déclarées. Conformément au reglement (UE) no

305/2011, la présente déclaration des performances est établie sous la seule responsabilité du fabricant mentionné ci-dessus.

Signé pour le fabricant et en son nom par:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/%/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

BG EC Ne 305/2011 fleknapauus 3a usnbiiHeHUe

dormakaba

= YHuKaneH naeHTudmrKaumMoHeH Kog Ha Tuna NPOAYKT: Bbp3o oTBapALLM Ce KroYankvM ¢ Xopu3oHTaneH 3agencraaty NpbT

Paniktirverschlisse Vollblatttiiren

= [pepsuaeHa ynotpe6alynoTpetu: BpaTi no esakyalyoHHN MbTuLa

= [lpoussoguten: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal, l'epmanuns

= CwucTtemal/cuctemu 3a oueHsBaHe 1 npoBepKa Ha NOCTOAHCTBOTO Ha eKcnioaTtauMoHHUTE nokasaTtenu: Cuctema 1.

= XapMoHu3aupaH ctaHgapt: EN 1125: 2008

= HoTtuduumpaH opranH/oprain: MPA NRW 0432

= [leknapupaHu ekcrnoaTauuoHHU nokasartenu:

3agencTBawms NpbT

4.1.11 VisanbkBaHe Ha 3agencTBalLms npbT

knac 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

knac 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

knac 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Kpan Ha 3agencTeawms npuT M3abpxaH
4.1.13 3apericTBalla NOBBbPXHOCT Ha V> 18mm

ApbXkaTa

4.1.14 TecToB NpbT M3abpxaH
4.1.15 CBob0AHO NPOCTPAHCTBO Ha R > 25mm
NOBBPXHOCTTA Ha KPUMOTO Ha BpaTata

4.1.16 JJOCTUXKMMO MEXAMHHO NPOCTPaHCTBO M3gbpxkaH
4.1.17 CBob0oAHO ABWXEHWE HA BpaTaTa M3gbpxkaH
4.1.18 [opeH kpaun Ha BepTUKanHuTe MaabpxaH
3a4BWKBaLLM MKCUpaLLM NpbTH

4.1.20 briokmpaly HacpeLHULM M3gbpxaH
4.1.21 Pazmep Ha 6rokvpaLymTe HacpeLyHULm M3gbpxaH

4.1.23 Maca n pasmepu Ha BpaTaTta

Terno < 400Kg, BnucounHa

< 3500mm, wmpuHa < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Terno < 250Kg, Buco4nHa
< 3500mm, wwupuHa < 1800mm

4.1.24 BBHLWHO CbOpBXEHWE 3a JOCTbN

M3gbpxaH

4.2.2 OcBoboxaaBaliym cunm

< 80N npu HeHaToBapeHa BpaTta 1 < 220N npwu
BpaTa, HatoBapeHa ¢ 1 000N

4.2.7 N3nckBaHus kbM 6e3onacHocTTa

Knac 2

TpanHa HapeXaHOCT Ha cbyHKLMOHUpaHe
OTHOCHO (hyHKLMATa 3a ocBoGOXAaBaHe
(3a 3anocTeHu BpaTu B €BaKyaLMOHHN
nbTULLA)

4.1.4; 4.2.9 YCTONYMBOCT Ha KOPO3usi

[onsama ycTon4MBOCT Ha Kopo3us knac 3
SVP/SVA+SVI: MHOro BUCOKa yCTOMYMBOCT Ha
Kopo3us knac 4

4.1.6 TemnepatypeH obxsat

Cunute 3a 3agencteaHe npu -10°C n npu
+60°C ca He noBeye ot 50% Hapg Te3un npu
+20°C

XOPW3OHTamNHWs 3afeicTealy NpbT

4.1.19; 4.2.6 MNMokpuTnA 3a 3aABWKBALLN MaobpxaH

dukcHpaLm NpbTU

4.1.22 Cma3sBaHe M3abpxaH

4.2.3 3aTBapsiwa cuna < 50N

4.2.4 TpariHa HagexaHoCT Ha yHKUMoHnpaHe | Knac 7: 200 000 umkbna
4.2.5 CbvnpoTtusneHue cpelly 3noynotpeba Ha | M3abpxkaH

ChbluecTBEHU NpU3HaLM MpoaykTuBHOCT XapmMoHu3upaHa
TexHu4yecka
cneundmkaums

dyHKUUA ocBoboXaaBaHe (3a BpaTu B

€BaKyaLMOHH! MbTULA)

4.1.2 Bpeme 3a ocBoboXxgaBaHe < lsec

4.1.3 MNocTaBsaHe Ha 3akrovanka 3a cuTyaumu M3abpxaH

Ha MaHvka

4.1.5 N3nbkHanv BbpxoBe 1 pbbose <0,5mm

4.1.7 [IBykpunHa BpaTta M3gbpxaH

4.1.9 PascTosiHMe OT paMKaTa Ha Bpartara Z <150mm

4.1.10 EdbekTMBHa AbIMDKUHA Ha X>60%Y

EN 1125: 2008
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

dormakaba

4.2.6 CbnpoTrBa Ha cpeLly 3noynotpeba
3a4BWKBaLLMS PUKCUpaLY NPbT

M3gbpxaH

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 3akntounTtenHa nposepka

< 80N npwu HeHaToBapeHa BpaTa 1 < 220N npwu
BpaTa, HatoBapeHa ¢ 1 000N

CnocoBHOCT 3a caMOCTOSsITENHO 3aTBapsiHe
C

(3a noxapo- / AMMOo3aLUnNTHN BpaTh B
eBaKyaUMOHHM MNbTuULa)

4.2.3 3atBapsiwa cuna

< 50N

ObnroTpaiHOCT Ha CNOCOGHOCTTA 3a
camocTosiTenHo 3aTBapsiHe C no
OTHOLLEHWe Ha cTapeeHe U 3aryba Ha
KauyecTBa

(3a noxapo- / AMMo3aluUTHN BpaTH B
€BaKyaLUMOHHM NbTuwa)

4.2.4 OwnrotpakiHocT

Knac 7: 200 000 umkbna

4.2.3 3atBapsiwa cuna

< 50N

CnocoGHocT 3a noxapoycTBonunsocT E
(u3knoyBaHe Ha nomelleHue) u |
(Tonnousonaums)

(3a usnonasaHe Npu NoXxapo3aLuMTHU BpaTh)

4.1.8 MNpunoxexue B, MNMpurogHocTt Ha
3aknioyankaTa 3a cuTyauun Ha naHvka 3a
M3MOoN3BaHe Ha NoXKapo3aLUMTHY BpaTh —
OOMbIHUTENHU U3UCKBaHWS

Knac B: NpuroaeH 3a nsnonasaHe npu
noxapo- / AMMO3aLLUNTHN BpaTu

KoHTpon Ha onacHu BewjecTBa

4.1.25 OnacHu BelwecTBa

BelyecTtBa, npean3sukeaLLm ocobeHa
3arpuxeHocT
< rPaHNYHN CTONHOCTM

EkcnnoataunoHHWTe nokasatenu Ha npoaykra, Nnoco4eHu no-rope, ca B CbOTBETCTBME C AeKNapupaHnTe ekcnnoaTtaumoHHU

nokasatenu. HacTtoswwaTa geknapaums 3a ekcnnoaTtauMoHHM nokasaTenu ce u3gaea B CbOTBeTCTBME C PernameHT (EC) Ne

305/2011, kaTo OTFOBOPHOCTTAa 3a HES CE€ HOCU U3LIINO OT NMOCOYEHNs MO-rope Npon3BoOANTEN.

MognucaHo 3a 1 OT METO Ha nponssoauTens oT:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/&/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG dormakaba
DECLARATION OF PERFORMANCE
DOP 0163

CZ Nafrizeni Evropského parlamentu a Rady (EU) ¢. EU 305/2011 Prohlaseni o vlastnostech
o Jedine¢ny identifikacni kod typu vyrobku: Panikové dvefni uzavéry ovladané horizontalnim madlem

Paniktirverschlisse Vollblatttiiren
= Zamyslené/zamyslena pouziti: Dvefe pro Unikové vychody
= Vyrobce: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal
= Systém/systémy POSV: Systém 1.
= Harmonizovana norma: EN 1125: 2008
= Oznameny subjekt/oznamené subjekty: MPA NRW 0432

= Deklarovana vlastnost/Deklarované vlastnosti:

Vyznamné vlastnosti Vykon Harmonizovana
technicka specifikace

Funkce uvolnéni (pro dvefe v tnikovych

cestach)

4.1.2 Doba uvolnéni <1s

4.1.3 Umisténi poplasného uzavéru dvefi Potvrzeno

4.1.5 Vy€nivajici rohy a hrany <0,5mm

4.1.7 Dvoukfidlé dvefe Potvrzeno

4.1.9 Odstup dverni zarubné Z < 150mm

4.1.10 Uginna délka ovladaci tyce X>60% Y

4.1.11 Pfesah ovladaci ty¢e Tfida 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
TFida 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)
Tfida 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 I1)

4.1.12 Konec ovladaci tyCe Potvrzeno

4.1.13 Dotykova plocha Uchytu V> 18mm

4.1.14 ZkuSebni ty¢ Potvrzeno

4.1.15 Volny prostor povrchu dvefniho kfidla R >25mm

4.1.16 Dosazitelny meziprostor Potvrzeno

4.1.17 Volny pohyb dvefi Potvrzeno

4.1.18 Horni konec svislych pohonnych ty&i Potvrzeno

zavory

4.1.20 Blokujici doplriky Potvrzeno

4.1.21 Rozméry blokujicich dopliku Potvrzeno

4.1.23 Hmotnost a rozméry dvefi Hmotnost < 400kg, vySka
< 3500mm, Sitka < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Hmotnost < 250kg, vyska EN 1125: 2008
< 3500mm, Sitka < 1800mm

4.1.24 Vnégjsi pfistupové zafizeni Potvrzeno

4.2.2 Sily uvolnéni < 80N u nezatizenych dvefi a < 220N u dvefi
zatizenych 1.000N

4.2.7 Pozadavky na bezpe€nost Tfida 2

Schopnost trvalé funkce s ohledem na
funkci uvolnéni

(pro zablokované dvere v unikovych cestach)
4.1.4; 4.2.9 Odolnost proti korozi Vysoka odolnost proti korozi tfidy 3
SVP/SVA+SVI: Velmi vysoka odolnost proti
korozi tfidy 4

4.1.6 Rozsah teploty Ovladaci sily se nepohybuji pfi -10°C a pfi
+60°C vice nez 50% nad Uroven pfi +20°C
4.1.19; 4.2.6 Zakryti pro pohonnou ty¢ zavory Potvrzeno

4.1.22 Mazani Potvrzeno

4.2.3 Sila uzavfeni <50N

4.2.4 Schopnost trvalé funkce Ttida 7: 200.000 cykld

4.2.5 Odpor proti naduziti horizontalni ovlddaci | Potvrzeno

tyCe

4.2.6 Odpor vuci naduziti pohonné ty€e zavory | Potvrzeno

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Prohlidka uzavéru < 80N u nezatizenych dvefi a < 220N u dvefi

zatizenych 1.000N

Schopnost samostatného zavieni C

(pro protipozarni / protikoufové ochranné dvere
v Unikovych cestach)

4.2.3 Sila uzavreni <50N

DOP_0163_DORMA_EN_1125 10/51



LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

dormakaba

Stalost schopnosti trvalého zavieni C
vlivem starnuti a ztraty kvality

(pro protipozarni / protikoufové ochranné dvefe
v Unikovych cestach)

4.2.4 Stalost

Trida 7: 200.000 cyklu

4.2.3 Sila uzavieni

<50N

Odolnost pozaru E (uzavieni mistnosti) a |
(tepelnaizolace)
(k pouziti na protipozarnich dvefich)

4.1.8 Dodatek B, Vhodnost poplasného
uzavéru dvefi pro pouziti na protipozarnich
dvefich — dodate¢né pozadavky

Trida B: Vhodné k pouziti na protipozarnich /
protikoufovych ochrannych dvefich

Kontrola nebezpeénych latek

4.1.25 Nebezpecné latky

Zvlasté obavu budici latky
< toleran¢ni hodnoty

Vlastnosti vySe uvedeného vyrobku jsou ve shodé se souborem deklarovanych vlastnosti. Toto prohlaseni o vlastnostech se v

souladu s nafizenim (EU) €. 305/2011 vydavéa na vyhradni odpovédnost vyrobce uvedeného vyse.

Podepsano za vyrobce a jeho jménem:

Ennepetal, 09.02.2021

/4%&»/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

DA EU Nr. 305/2011 Ydeevnedeklaration

Varetypens unikke identifikationskode: Panikbeslag til nedudgange betjent ved vandret stang

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Tilsigtet anvendelse: Dgre i flugtveje

= Fabrikant: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= System eller systemer til vurdering og kontrol af konstansen af ydeevnen: System 1.

= Harmoniseret standard: EN 1125: 2008

= Notificeret organ/notificerede organer: MPA NRW 0432

= Deklareret ydeevne/deklarerede ydeevner:

dormakaba

Veesentlige kendetegn Ydelse Harmoniseret teknisk
specifikation
Udlgsningsfunktion (til dgre ved flugtveje)
4.1.2 Udlgsningsvarighed < 1sek.
4.1.3 Anbringelse af paniklasekasse Bestaet
4.1.5 Fremstdende hjgrner og kanter <0,5mm
4.1.7 Dobbelt flgjet dar Bestaet
4.1.9 Afstand fra dgrrammen Z < 150mm
4.1.10 Effektiv laengde af betjeningsstangen X>60%Y
4.1.11 Betjeningsstangens fremspring Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Klasse 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Betjeningsstangens ende Bestaet
4.1.13 Handtagets aktiveringsflade V >18mm
4.1.14 Prgvestang Bestaet
4.1.15 Afstand pa derflgjenes overflade R > 25mm
4.1.16 Opnaeligt mellemrum Bestaet
4.1.17 Fri beveegelse af dgren Bestaet
4.1.18 @verste ende af vertikale lasestaenger Bestaet
4.1.20 Speerremodstykke Bestaet
4.1.21 Speerremodstykkernes mal Bestaet

4.1.23 Dgrens veegt og mal

Veegt < 400 kg, hgjde
< 3500mm, bredde < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Veegt < 250 kg, hgjde
< 3500mm, bredde < 1800mm

EN 1125: 2008

4.1.24 Ydre adgangsanordning

Bestéet

4.2.2 Udlgsningskraft

< 80N ved ubelastet dgr og < 220N ved en dar
belastet med 1.000N

4.2.7 Krav om sikkerhed

Klasse 2

Konstant funktionsdygtighed mht.
udlgsningsfunktionen
(til l&ste dgre ved flugtveje)

4.1.4; 4.2.9 Korrosionsbestandighed

Hgj korrosionsbestandighed klasse 3
SVP/SVA+SVI: Meget hgj
korrosionsbestandighed klasse 4

4.1.6 Temperaturomrade

Udlgsningskraften ligger ved -10°C og ved
+60°C ikke p& mere end 50% over dem ved
+20°C

4.1.19; 4.2.6 Afdeekninger for Idsesteenger Bestaet

4.1.22 Smearing Bestaet

4.2.3 Lukkekraft < 50N

4.2.4 Konstant funktionsdygtighed Klasse 7: 200.000 cyklusser
4.2.5 Modstand mod misbrug af den Bestéet

horisontale betjeningsstang

4.2.6 Modstand mod misbrug af lasestangen Bestaet

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Afsluttende undersggelse

< 80N ved ubelastet dgr og < 220N ved en dar
belastet med 1.000N

Evne til automatisk lukning C
(til brand-/rggsikringsdgre ved flugtveje)

4.2.3 Lukkekraft

< 50N

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG dormakaba
DECLARATION OF PERFORMANCE

Konstant funktionsdygtighed mht. evnen til

automatisk lukning Ci forhold til alder og

kvalitetstab

(til brand-/rggsikringsdgre ved flugtveje)

4.2.4 Bestandighed Klasse 7: 200.000 cyklusser

4.2.3 Lukkekraft < 50N

Brandmodstandsevne E (integritet) og |

(isolation)

(til anvendelse pa brandsikringsdgre)

4.1.8 Bilag B, egnethed af panikbeslag til Klasse B: Egnet til anvendelse pa brand- /

anvendelse pa brandsikringsdere - yderligere ragsikringsdgre

krav

Kontrol af farlige stoffer

4.1.25 Farlige stoffer Seerlig foruroligende stoffer
< greenseveerdier

Ydeevnen for den vare, der er anfgrt ovenfor, er i overensstemmelse med den deklarerede ydeevne. Denne ydeevnedeklaration er

udarbejdet i overensstemmelse med forordning (EU) nr. 305/2011 pa eneansvar af den fabrikant, der er anfgrt ovenfor.

Underskrevet for fabrikanten og pa dennes vegne af:

Ennepetal, 09.02.2021

/4/,,,/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

EL EE ap16. 305/2011 AjAwon Amrédoong

dormakaba

= Movadikég KwdIKOG TAUTOTToINONG TOU TUTTOU TOU TTPOIOVTOG: AIOTAEEIG EE6dWV TTaVIKOU XEIPICOUEVES UE OPILOVTIO SOKO

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= [poPAemropevn(-€G) xpron(-€1g): BUpeg oe 0deUEIG dlaPuYNG
= KaraokeuaoTng: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= YUoTtnua/ouctipara AVCP (agioAoynon kai eTTaAfBeuan Tng otabepdTnTag Tng £1midoong): ZuoTtnua 1.

= Evappoviouéva mpétutra: EN 1125: 2008

= Koivotroinpévog(-or) opyaviopog(-or): MPA NRW 0432

=  AnAwBeioa(-eg) emridoon(-€Ig):

UTTApag evepyoTToinong

4.1.11 Npoegoxn TG YTTdpag evepyoTroinong

KAdon 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

KAdon 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
KAdon 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

KAEI0WUATOG

4.1.12 AKpO TNG UTTApAg evepyoTToinong ETmTuxig dokiun
4.1.13 Em@dveia xeipiopou 1ng xeipoAaBrg V> 18mm
4.1.14 AokIyagoTIKr) paBdog ETmTuxig dokiun
4.1.15 EAeUBepog XWpog Tou GUAAOU TNG R >25mm
TTOPTAG

4.1.16 NpooBaciydtnta g€ evOIAPETO XWPO EmmiTuxig dokiun
4.1.17 EAetBepn Kivnon 1ng épTag Emmituxig dokiun
4.1.18 Avw GKpo Twv KABETWY EAATNPIWTWYV EmiTuxig dokiun
PEVTETEDWV

4.1.20 Ztnpiypara KAEIdWUATOg EmmiTuxig dokiun
4.1.21 AlaoTdoEIg TV OTNPIYHATWY EmiTuxig dokiun

4.1.23 Mdada kai dI0oTACEIG TNG TTOPTAG

Bdapog < 400Kg, twog

< 3500mm, TTAdTog < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Bdpog < 250Kg, Uyog
< 3500mm, TTAGTOG < 1800mMm

4.1.24 EEwtepikA didTagn Tpoéoaong

Emmituxig Sokiun

4.2.2 Auvapeig atreAeuBépwaong

< 80N og TopTa Xwpig popTio Kal < 220N ot
TTopTa YE @opTio 1.000N

4.2.7 ATraitiogig acg@aAgiog

KAdon 2

IkavéTnTa SiapkoUg AEIToupyiag wg TPog
Tn AeiToupyia amreAeuBépwong

(y1o KAEIBwpEVES TTOPTEG OE DIAdPOUOUG
Siaguync)

4.1.7, 4.2.9 Avtoxn otnv ogeidwon

YwnAn avtoxr otnv ogeidwon KAdon 3
SVP/SVA+SVI: YwnAA avtoxnf oTnv o&gidwon
KAdon 4

4.1.6 EUpog Beppokpaaiag

O1 duvapelg evepyoTToinang aug@vovTal oToug -
10°C kai oToug +60°C 6x1 TrEpIoadTEPO ATTO
50% o€ oUykpian pe ekeiveg oToug +20°C

4.1.19, 4.2.6 KaAUppata yia eAaTnpiwTolg
MEVTEOEDEG

Emtuxig dokiun

opIOVTIOG UTTAPAG EVEPYOTTOINONG

4.1.22 Nitravon EmiTuxig dokiun

4.2.3 AUvapn KAIBWPaTog < 50N

4.2.4 IkavéTtnTa Slapkoug AgiToupyiag KA&on 7: 200.000 KukAol
4.2.5 Avriotaon évavt TrapaBiaong Tng Emtuxig dokiun

Ouci1wdn XapaKTNPIOTIKA Atrédoon Evappoviouévn TEXVIKA
mpodiaypapn

Asitoupyia areAeuBépwong (yia TOpTEG OE

S1adpopoug diagpuyng)

4.1.2 Aidipkeia atTeAeuBépwaong < lsec

4.1.3 TotmroB£Tnon KAEIOOPIAG TTAVIKOU EmiTuxig dokiun

4.1.5 MNpoegox€g Kal ywvieg <0,5mm

4.1.7 AiQuAAn TTOpTO Emmituxig Sokiun

4.1.9 AméoTtaon atréd Tnv Kdoa Z <150mm

4.1.10 MAKoG aTTOTEAETUATIKOTNTAG TNG X>60%Y

EN 1125: 2008

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

dormakaba

4.2.6 AvrtioTaon évavti TrapaBiaong Tou
eATNPIWTOU UEVTETE

Emtuxig dokiun

4.2.8,4.2.2, 41.17 Tehikdg €Neyxog

< 80N o€ mopTa XWwpig popTio kal < 220N ot
TopTa Ye @optio 1.000N

IkavéTnTa autévopou kAgigipatog C
(y10 TTOPTEG TTUPACPAAEIQG/KATTVOTTPOCTACIAG
o€ 81adpopoug diaguyng)

4.2.3 Auvapun KAEIOWUOTOG

< 50N

AVOEKTIKOTNTA IKAVOTNTAG QUTOVOLOU
kAgigiparog C évavTi yRpavong Kai
ATTWAEIOG TTOIOTNTAG

(y10 TTOPTEG TTUPACPAAEIQG/KATTVOTTPOCTACIAG
o€ 81adpopoug diaguyng)

4.2.4 AvOeKTIKOTNTO

KAdon 7: 200.000 KUkAol

4.2.3 Advapun KAE1dWPaTog

< 50N

IkavéTnTEG TTUpavTOXNG E (S1axwpiouég
Xwpou) kai | (Beppopévwon)
(Ma TopTEG TTUPaCPAAEiag)

4.1.8 Mapdptnua B, KataAAnAdTNTa KAEIDAPIAG
TTavikoU yla Xpron o€ TTOPTEG TTUPACPAAEiag —
TTPOCOETEG ATTAITATEIG

KAdon B: EvdeikvuTal yia epapuoyr| o€ TTopTeG
TTUPOCQAAEIOG / KATTVOTTPOCTACIOG

"EAgyX0G EMIKIVOUVWY OUCIWV

4.1.25 Emmkivouveg ouaieg

E&aipeTikd avnouxnTikéG ouaieg
< OpIaKEG TIMEG

H emidoon Tou TTPoIdvTOg TTOU TAUTOTTOIEITAI AVWTEPW gival aUP@WVN WE TN (TIG) dnAwBeica(-£g) etmidoon(-€ig). H dAwaon auth Twv

emMd60oEWV guvTdooeTal, cUPPwWva e Tov kavoviouod (EE) apiB. 305/2011, pe aTTokAEIOTIKA £uBUVN TOU KATAOKEUQGTH TTOU

TAUTOTTOIEITAI AVWTEPW.

YTmroypa@r yia Aoyapiacuo Kal €€ OvOUaATOg TOU KATAOKEUOOTH aTTo:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG dormakaba
DECLARATION OF PERFORMANCE
DOP 0163

ES UE N.° 305/2011 Declaracién de rendimiento
= Cddigo de identificacién Unica del producto tipo: Dispositivos antipanico para salidas de emergencia activados por una barra

horizontal Paniktiirverschlisse Vollblatttiren
= Usos previstos: Puertas situadas en recorridos de evacuacion
= Fabricante: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal
= Sistemas de evaluacion y verificacion de la constancia de las prestaciones (EVCP): Sistema 1.
= Norma armonizada: EN 1125: 2008
= Organismos notificados: MPA NRW 0432

= Prestaciones declaradas:

Caracteristicas esenciales Prestacion Especificaciones
técnicas armonizadas

Funcion de liberacion (para puertas en vias

de escape)

4.1.2 Duracién de la liberacién <1ls

4.1.3 Colocacion de la cerradura antipanico aprobado/a
4.1.5 Esquinas y cantos salientes <0,5mm
4.1.7 Puerta de dos hojas aprobado/a
4.1.9 Distancia del marco de la puerta Z <150 mm
4.1.10 Longitud efectiva de la varilla de X>60%Y

accionamiento
4.1.11 Saliente de la varilla de accionamiento Clase 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Clase 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

Clase 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 I1)

4.1.12 Extremo de la varilla de accionamiento aprobado/a

4.1.13 Superficie de accionamiento de la V>18 mm

manilla

4.1.14 Elemento de prueba aprobado/a

4.1.15 Espacio libre de la superficie de las R >25mm

hojas de la puerta

4.1.16 Espacio intermedio accesible aprobado/a

4.1.17 Movimiento libre de la puerta aprobado/a

4.1.18 Extremo superior de las varillas de aprobado/a

cierre verticales

4.1.20 Contrapiezas de blogueo aprobado/a

4.1.21 Dimension de las contrapiezas de aprobado/a

bloqueo

4.1.23 Masa y medidas de la puerta peso < 400 kg; altura < 3500 mm; anchura <
1300 mm
SVP/SVA+SVI: peso < 250 kg; altura EN 1125: 2008
< 3500 mm; anchura < 1800 mm

4.1.24 Dispositivo de acceso exterior aprobado/a

4.2.2 Fuerzas de liberacion < 80 N en puerta sin carga y < 220 N en puerta
con carga de 1000 N

4.2.7 Requisitos de seguridad Clase 2

Aptitud funcional permanente respecto a la
funcidn de liberacion

(para puertas blogueadas en vias de escape)
4.1.4; 4.2.9 Resistencia a la corrosion Resistencia alta a la corrosion, clase 3
SVP/SVA+SVI: Resistencia muy alta a la
corrosion, clase 4

4.1.6 Gama de temperatura Las fuerzas de accionamiento a -10 °Cy a
+60 °C no superan el 50 % de aquellas a
+20 °C

4.1.19; 4.2.6 Cubiertas para varillas de cierre aprobado/a

4.1.22 Lubricacion aprobado/a

4.2.3 Fuerza de cierre <50N

4.2.4 Aptitud funcional permanente Clase 7: 200 000 ciclos

4.2.5 Resistencia contra uso indebido de la aprobado/a

varilla de accionamiento horizontal

4.2.6 Resistencia contra uso indebido de la aprobado/a

varilla de cierre

DOP_0163_DORMA_EN_1125 16/51
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dormakaba

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Inspeccion final

< 80 N en puerta sin carga y < 220 N en puerta
con carga de 1000 N

Capacidad de cierre automatico C
(de puertas cortafuego/cortahumo en vias de
escape)

4.2.3 Fuerza de cierre

< 50N

Durabilidad de la capacidad de cierre
automaético C frente al envejecimiento y la
pérdida de calidad

(de puertas cortafuego/cortahumo en vias de
escape)

4.2.4 Durabilidad

Clase 7: 200 000 ciclos

4.2.3 Fuerza de cierre

<50N

Resistencia al fuego E (delimitacion del
recinto) e | (aislamiento térmico)
(para el empleo en puertas cortafuego)

4.1.8 Anexo B, Idoneidad de la cerradura
antipanico para el empleo en puertas
cortafuego - Requisitos adicionales

Clase B: Adecuado para el empleo en puertas
cortafuego/cortahumo

Control de sustancias peligrosas

4.1.25 Sustancias peligrosas

Sustancias altamente preocupantes
< valores limite

Las prestaciones del producto identificado anteriormente son conformes con el conjunto de prestaciones declaradas. La presente

declaracion de prestaciones se emite, de conformidad con el Reglamento (UE) no 305/2011, bajo la sola responsabilidad del

fabricante arriba identificado.

Firmado por y en nombre del fabricante por:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/%/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

ET ELi nr 305/2011: Toimivusdeklaratsioon

= Tootetlubi kordumatu identifitseerimiskood: Varuvéaljapaasu seadised, mida avab rdhtkang, evakuatsiooniteedel kasutamiseks

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Kavandatud kasutusala(d): Evakuatsiooniteede ustel
= Tootja: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Toimivuse pusivuse hindamise ja kontrolli sisteem: Sitisteem 1

= Uhtlustatud standard: EN 1125: 2008
= Teavitatud asutus(ed): MPA NRW 0432

= Deklareeritud toimivus:

dormakaba

1. klass: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

2. klass: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 1)

4.1.12 Aktiveerimisvarda ots Sooritatud
4.1.13 Kéaepideme aktiveerimispind V >18 mm
4.1.14 Kontrollvarras Sooritatud
4.1.15 Uksetiiva pinna vaba ruum R >25mm
4.1.16 Saavutatav vaheruum Sooritatud
4.1.17 Ukse vaba likumine Sooritatud
4.1.18 Vertikaalsete sulgurvarraste tlemine ots | Sooritatud
4.1.20 Lukustuse vastasdetailid Sooritatud
4.1.21 Lukustuse vastasdetailide mé6tmed Sooritatud

4.1.23 Ukse mass ja mddtmed

Kaal < 400 kg, kdrgus

< 3500 mm, laius < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: Kaal < 250 kg, kérgus
< 3500 mm, laius < 1800 mm

4.1.24 Véline juurdepadsuseadis

Sooritatud

4.2.2 Vabastusjoéud

< 80 N koormamata uksel ja < 220 N uksel,
mille koormus on 1000 N

4.2.7 Nouded ohutusele

2. klass

Piisikasutuseks sobivus lahtuvalt
vabastusfunktsioonist
(evakuatsiooniteede lukustatud uksed)

4.1.4; 4.2.9 Korrosioonikindlus

Kdrge korrosioonikindlus, 3. Klass
SVP/SVA+SVI: Vaga korge korrosioonikindlus,
4. klass

4.1.6 Temperatuurivahemik

Aktiveerimisjoud ei ole temperatuuril -10 °C ja
+60 °C vorreldes temperatuuriga +20 °C
rohkem kui 50% suuremad

vaarkasutuskindlus

4.1.19; 4.2.6 Sulgurvarraste katted Sooritatud

4.1.22 Maarimine Sooritatud

4.2.3 Sulgemisjdud < 50N

4.2.4 Sobivus pusikasutuseks 7. klass: 200 000 tsuklit
4.2.5 Horisontaalse aktiveerimisvarda Sooritatud
vaarkasutuskindlus

4.2.6 Horisontaalse sulgurvarda Sooritatud

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Loppkontroll

< 80 N koormamata uksel ja < 220 N uksel,
mille koormus on 1000 N

Iseenesliku sulgumise v6ime C

Pdhiomadused Toimivus Uhtlustatud tehniline
kirjeldus
Vabastusfunktsioon (evakuatsiooniteede
uksed)
4.1.2 Vabastuse kestus <1sek
4.1.3 Paanikaukseluku paigaldamine Sooritatud
4.1.5 Etteulatuvad nurgad ja servad >0,5mm
4.1.7 Kahe tiivaga uks Sooritatud
4.1.9 Kaugus ukseraamist Z <150 mm
4.1.10 Aktiveerimisvarda efektiivne pikkus X>60%Y
4.1.11 Aktiveerimisvarda Uleulatus 2. klass: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
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(evakuatsiooniteede tuletbkke-
/suitsutfkkeuksed)

4.2.3 Sulgemisjoud

< 50N

Isesulgumisvdime C kestus vananemise ja
kvaliteedi vahenemise tingimustes
(evakuatsiooniteede tuletbkke-
/suitsutbkkeuksed)

4.2.4 Plsivus

7. klass: 200 000 tsuklit

4.2.3 Sulgemisjoud

< 50N

Tulekindlus E (vahesein) ja |
(soojusisolatsioon)
(Kasutamiseks tuletdkkeustel)

4.1.8 B-lisa, paanikaukseluku sobivus
kasutamiseks tuletGkkeustel — lisanduded

B-klass: sobib kasutamiseks suitsu-
/tuletdkkeuksena

Ohtlike ainete kontroll

4.1.25 Ohtlikud koostisained

Vaga ohtlikud ained
< piirvaartused

Eespool kirjeldatud toote toimivus vastab deklareeritud toimivusele. Kéesolev toimivusdeklaratsioon on vélja antud kooskdlas

maarusega (EL) nr 305/2011 eespool nimetatud tootja ainuvastutusel.

Tootja poolt ja nimel allkirjastanud:

Ennepetal, 09.02.2021

/4/,,,/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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FI EU N:o 305/2011 Suoritustasoilmoitus

dormakaba

= Tuotetyypin yksildllinen tunniste: Avauspuomilla avattavat poistumisovien lukkolaitteet Paniktirverschlisse Vollblatttiiren

= Aiottu kayttotarkoitus (aiotut kayttdtarkoitukset): Ovet poistumisreiteilla
= Valmistaja: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Suoritustason pysyvyyden arvioinnissa ja varmentamisessa kaytetty jarjestelmé/kaytetyt jarjestelmat: jarjestelma 1 mukaisesti.

= Yhdenmukaistettu standardi: EN 1125: 2008

= |Imoitettu laitos/ilmoitetut laitokset: MPA NRW 0432

= |Imoitettu suoritustaso/ilmoitetut suoritustasot:

luokka 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
luokka 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Kéayttétangon paa hyvaksytty
4.1.13 Kédensijan kayttdpinta V >18 mm
4.1.14 Koesauva hyvaksytty
4.1.15 Ovilehden pinnan vapaa tila R >25mm
4.1.16 Saavutettava valitila hyvaksytty
4.1.17 Oven vapaa liike hyvaksytty
4.1.18 Pystysuorien salpatankojen ylapaa hyvaksytty
4.1.20 Lukitusvastakappaleet hyvaksytty
4.1.21 Lukituskappaleiden mitat hyvéksytty

4.1.23 Oven paino ja mitat

paino < 400 kg, korkeus

< 3500 mm, leveys < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: paino < 250 kg, korkeus
< 3500 mm, leveys < 1800 mm

4.1.24 Ulkoinen huoltolaite

hyvaksytty

4.2.2 Vapautusvoimat

< 80 N kuormittamaton ovi ja < 220 N kun oven
kuormitus on 1 000 N

4.2.7 Turvallisuusvaatimukset

Luokka 2

Pitkaaikaistoimintakelpoisuus vapautuksen
toiminnan suhteen
(hatapoistumisteiden lukitut ovet)

4.1.4; 4.2.9 Korroosionkestavyys

Suuri korroosionkestavyys, luokka 3
SVP/SVA+SVI: Erittéin suuri
korroosionkestavyys, luokka 4

4.1.6 Lampdatila-alue

Ohjauksen hallintaan kaytettava voima on -
10 °C:ssa ja +60 °C:ssa enintaan 50 % yli
vastaavista voimista +20 °C:ssa

vastaan

4.1.19; 4.2.6 Salpatankojen suojukset hyvaksytty

4.1.22 Voitelu hyvaksytty

4.2.3 Lukitusvoima <50N

4.2.4 Pitk&aikaistoimintakelpoisuus Luokka 7: 200 000 syklia
4.2.5 Vastus vaakasuoran kayttétangon hyvaksytty

vadrinkaytt6a vastaan

4.2.6 Vastus salpatangon vaarinkayttoa hyvaksytty

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Lopputarkastus

< 80 N kuormittamaton ovi ja < 220 N kun oven
kuormitus on 1 000 N

Kyky itsendiseen sulkemiseen C
(hatapoistumisteiden palo- ja savuovet )

4.2.3 Lukitusvoima

<50 N

Olennaiset ominaisuudet Teho Harmonisoitu tekninen
erittely
Vapautustoiminto (hatapoistumisteiden
ovet)
4.1.2 Vapautuksen kesto <1sek
4.1.3 Paniikkiovenlukituksen tekeminen hyvaksytty
4.1.5 Ulkonevat kulmat ja reunat <0,5mm
4.1.7 Kaksilehtinen ovi hyvaksytty
4.1.9 Etaisyys ovenkehyksestéa Z <150 mm
4.1.10 Kayttétangon vaikuttava pituus X>60%Y
4.1.11 Kéayttétangon ulkonema luokka 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
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Automaattisen sulkemiskyvyn C kestavyys
vanhenemisen jalaadun heikkenemisen

suhteen

(hatapoistumisteiden palo- ja savuovet )

4.2.4 Kestavyys Luokka 7: 200 000 syklia
4.2.3 Lukitusvoima <50N

Palonkestavyysluokat E (palonpidatyskyky)
jal (lammoneristys)
(kaytettavaksi palo-ovissa)

4.1.8 Liite B, Paniikkilukituksen soveltuvuus Luokka B: soveltuu kaytettéavaksi palo- ja
kaytettavaksi palo-ovissa — lisdvaatimukset savuovissa
Vaarallisten aineiden valvonta
4.1.25 Vaaralliset aineet Erityista huolta aiheuttavat aineet
< raja-arvot

Edella yksildidyn tuotteen suoritustaso on ilmoitettujen suoritustasojen joukon mukainen. Tdma suoritustasoilmoitus on asetuksen

(EU) N:0 305/2011 mukaisesti annettu edella ilmoitetun valmistajan yksinomaisella vastuulla.

Valmistajan puolesta allekirjoittanut:

Ennepetal, 09.02.2021

,/4;//4«/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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GA AE Uimh. 305/2011 Dearbh( Feidhmiochta

dormakaba

= Cbd aitheantais uathdil an chineail tairge: Glais dorais scaoill le barra cothromanach Paniktirverschliisse Vollblatttiiren

= Usaid(i) b(h)eartaithe: Doirse i mbealai éalaithe

= Déantusoir: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Coras chun seasmhacht feidhmiochta a mheas agus a scridi: Coéras 1

= Caighdean comhchuibhithe: EN 1125: 2008
= lona(i)d da dtugtar fogra: MPA NRW 0432
= Feidhmiocht(ai) d(h)earbhaithe:

Aicme 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

Aicme 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 1)

4.1.12 Ceann an bharra oibrithe pas
4.1.13 Dromchla Uséaide an hanla V> 18mm
4.1.14 maide scrudaithe pas
4.1.15 Spas saor dromchla chomhla an dorais R >25mm
4.1.16 Spas bearna a bhfuil rochtain air pas
4.1.17 Saorghluaiseacht an dorais pas
4.1.18 Ceann thuas boltai urchair ingearacha pas
4.1.20 Coinneédlaithe glais pas
4.1.21 Tomhas na gcoinnedlaithe glais pas

4.1.23 Mais agus tomhais an dorais

Meachan < 400Kg, Airde

< 3500mm, Leithead < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Meachan < 250Kg, Airde
< 3500mm, Leithead < 1800mm

4.1.24 Feistit rochtana amuigh

pas

4.2.2 Férsai scaoilte

< 80N i gcas dorais gan ualach agus < 220N i
gcas dorais faoi uallach 1.000N

4.2.7 Riachtanais Sabhailteachta

Aicme 2

Cumas buanfheidhmiochta i dtaobh feidhm
an scaoilte
(i gcas doirse faoi ghlas i mbealai éalaithe)

4.1.4; 4.2.9 Seasmhacht in aghaidh creimthe

Ardsheasmhacht in aghaidh creimthe Aicme 3
SVP/SVA+SVI: Ardsheasmhacht in aghaidh
creimthe Aicme 4

4.1.6 Réimse teochta

Nil na nirt oibrithe ag -10°C agus ag +60°C
nios moé na 50% os cionn na neart ata ann ag
+20°C

mi-Usaide an bholta urchair

4.1.19; 4.2.6 Cludaigh do bholtai urchair pas

4.1.22 Bealu pas

4.2.3 Neart dunta < 50N

4.2.4 Cumas buanfheidhmiochta Aicme 7: 200.000 timthriall
4.2.5 Seasmhacht i gcoinne mi-Gsaide an pas

bharra oibrithe cothroméanaigh

4.2.6 Seasmhacht an bholta urchair i gcoinne pas

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Initchadh deiridh

< 80N i gcas dorais gan ualach agus < 220N i
gcas dorais faoi uallach 1.000N

Cumas Féindunta C
(doirse cosanta doitedin/deataigh i
mbealai éalaithe)

4.2.3 Neart dinta

< 50N

EN 1125:2008-04

Priomhthréithe Feidhmiocht Sonraiocht theicniuil
chomhchuibhithe
Feidhm scaoilte (do dhoirse i mbealai
éalaithe)
4.1.2 Aga ama chun scaoileadh < 1soic
4.1.3 Feistit an ghlais dorais scaoill pas
4.1.5 Cuinni agus faobhair a sheasann amach <0,5mm
4.1.7 Doirse dha chomhla pas
4.1.9 Spés 6 fhrama an dorais Z < 150mm
4.1.10 Fad feidhmitil an bharra oibrithe X>60%Y
4.1.11 Gobadh amach an bharra oibrithe Aicme 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
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Marthanacht an chumais fhéindinta C i
gcoinne aoisithe agus caillidint cailiochta
(doirse cosanta doiteain/deataigh i

mbealai éalaithe)

4.2.4 Marthanacht

Aicme 7: 200.000 timthriall

4.2.3 Neart dinta

< 50N

Seasmhacht i gcoinne déitedin E (séall
seomra) agus | (inslit teasa)
(d’usaid ar dhoirse cosanta dditeain)

4.1.8 larscribhinn B, Oirilinacht an ghlais
dorais scaoill le haghaidh Usaide ar dhoirse
cosanta doéitedin - riachtanais bhreise

Aicme B: Oiriinach le haghaidh Usaide ar
dhoirse cosanta dditeain/deataigh

Scradu dbhar guaiseach

4.1.25 Abhair ghuaiseacha

Abhair is mé ata ina tdar imni
< luachanna tairsi

Té feidhmiocht an tairge thuas ag teacht leis an bhfeidhmiocht dhearbhaithe/na feidhmiochtai dearbhaithe. Is ar an déantisoéir

thuasluaite amhain até an fthreagracht Dearbht Feidhmiochta a dhéanamh de réir Rialachain (AE) Uimh. 305/2011.

Arna shinid ar son an déantisoéra agus thar a cheann ag:

Ennepetal, 09.02.2021
VY,
fortnr et

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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DOP_0163

HR EU Br. 305/2011 Izjava o sukladnosti

dormakaba

= Jedinstvena identifikacijska oznaka vrste proizvoda: Panik brave s horizontalnom pritisnom Sipkom

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Namjena/namjene: Vrata u izlazima za nuzdu

= Proizvoda¢: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - D-58256 Ennepetal

= Sustav/sustavi za ocjenu i provjeru stalnosti svojstava (AVCP): sustav 1.

= Uskladena norma: EN 1125: 2008

= Prijavljeno tijelo/prijavljena tijela: MPA NRW 0432

= Objavljena svojstva:

Klasa 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

Klasa 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 1)

4.1.12 Kraj pritisne Sipke Polozen
4.1.13 Pokretacka povrSina rucke V > 18mm
4.1.14 |spitni Stap Polozen
4.1.15 Slobodni prostor povrSine krila vrata R >25mm
4.1.16 Dostupan meduprostor PoloZen
4.1.17 Slobodno kretanje vrata Polozen
4.1.18 Gorniji kraj okomitih Sipki za zasun PoloZen
4.1.20 Zaporni protuelementi Polozen
4.1.21 Dimenzije zapornih protuelemenata Polozen

4.1.23 Masa i dimenzije vrata

Tezina < 400Kg, visina

< 3500mm, $irina < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Tezina < 250Kg, visina
< 3500mm, Sirina < 1800mm

4.1.24 Vanjska pristupna naprava

PoloZen

4.2.2 Sile oslobadanja

< 80N kod neopterecéenih vrata i < 220N kod
vrata opterecenih s 1.000N

4.2.7 Zahtjevi za sigurnost

Klasa 2

Sposobnost trajne funkcije u pogledu
funkcije oslobadanja

(za zabravljena vrata u izlazima za slucaj
nuzde)

4.1.4; 4.2.9 Otpornost na koroziju

Visoka otpornost na koroziju Klasa 3
SVP/SVA+SVI: Vrlo visoka otpornost na
koroziju Klasa 4

4.1.6 Podrucje temperature

Sile pokretanja na -10°C i na +60°C nisu vece
od 50% od sila pokretanja na +20°C

4.1.19; 4.2.6 Poklopci za Sipke za zasun

Polozen

4.1.22 Podmazivanje PolozZen

4.2.3 Sila zatvaranja < 50N

4.2.4 Sposobnost trajne funkcije Klasa 7: 200.000 ciklusa
4.2.5 Otpor na zlouporabu horizontalne pritisne | PoloZzen

Sipke

4.2.6 Otpor na zlouporabu Sipke za zasun PolozZen

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Zavrsno ispitivanje

< 80N kod neopterecéenih vrata i < 220N kod
vrata optereéenih s 1.000N

Sposobnost samostalnog zatvaranja C
(protupozarnih/protudimnih vrata u izlazima za
sluéaj nuzde)

Bitna obiljezja Svojstvo Uskladena tehnicka
specifikacija
Funkcija oslobadanja (za vrata u izlazima za
sluéaj nuzde)
4.1.2 Trajanje oslobadanja < 1sek
4.1.3 Postavljanje panik brave Polozen
4.1.5 Istureni kutovi i rubovi <0,5mm
4.1.7 Dvokrilna vrata Polozen
4.1.9 Razmak od okvira vrata Z < 150mm
4.1.10 Djelotvorna duljina pritisne Sipke X>60%Y
4.1.11 Isturenost pritisne Sipke Klasa 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
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4.2.3 Sila zatvaranja < 50N
Trajnost sposobnosti samostalnog
zatvaranja C spram starenja i gubitka
kvalitete

(protupozarnih/protudimnih vrata u izlazima za
slu¢aj nuzde)

4.2.4 Trajnost Klasa 7: 200.000 ciklusa
4.2.3 Sila zatvaranja < 50N

Otpornost na pozar E (zatvaranje prostorije)
i | (toplinska izolacija)

(za uporabu na protupoZarnim vratima)

4.1.8 Prilog B, Prikladnost panik brave za Klasa B: Prikladna za uporabu na
uporabu na protupozarnim vratima — dodatni protupozarnim / protudimnim vratima
zahtjevi

Kontrola opasnih tvari

4.1.25 Opasne tvari Posebno zabrinjavajuée tvari

< granicnih vrijednosti

Prije utvrdeno svojstvo proizvoda u skladu je s objavljenim svojstvima. Ova izjava o svojstvima izdaje se, u skladu s Uredbom (EU)

br. 305/2011, pod isklju¢ivom odgovornos¢u prethodno utvrdenog proizvodaca.

Za proizvodaca i u njegovo ime potpisao:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125 25/51



LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

HU EU-sz. 305/2011Teljesitménynyilatkozat

= A terméktipus egyedi azonosit6 kddja: Menekulbutak panikajtézarai vizszintes mikodtetéraddal

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Felhasznalas célja(i): Menekdil6utak ajtéihoz

= Gyart6: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Az AVCP-rendszer(ek): 1. rendszer
= Harmonizalt szabvany: EN 1125: 2008
= Bejelentett szerv(ek): MPA NRW 0432

= A nyilatkozatban szerepl6 teljesitmény(ek):

dormakaba

Alapveté tulajdonsagok

Teljesitmény

Harmonizalt miszaki
specifikacio

Engedélyezési funkcio (ajtékhoz
menekiilési Gtvonalakon)

4.1.2 Engedélyezési id6tartam <lmp
4.1.3 A péanikajtézar felszerelése megfeleld
4.1.5 Kidll6 sarkok és peremek <0,5mm
4.1.7 Kétszarnyu ajté megfeleld
4.1.9 Ajtokeretek tavolsaga Z <150 mm
4.1.10 A mikodtetérud hatasos tavolsaga X>60%Y

4.1.11 A mikddtetdrad tulnydlasa

2. osztaly: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

1. osztaly: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 II)
2. osztaly: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 A mlkodtetérad vége megfeleld
4.1.13 A fogantyu miikodtetéfellilete V >18 mm
4.1.14 Vizsgalépélca megfeleld
4.1.15 Az ajtészarnyfeliilet szabad tere R >25mm
4.1.16 Elérhetd hézag megfeleld
4.1.17 Az ajt6 szabad mozgésa megfeleld
4.1.18 Fuggbleges hajtéreteszrid fels6 vége megfeleld
4.1.20 Zaroellendarabok megfeleld
4.1.21 A zéarbellendarabok mérete megfeleld

4.1.23 Az ajt6 tbmege és mérete

suly < 400 kg, magassag

< 3500 mm, szélesség < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: suly < 250 kg, magassag
< 3500 mm, szélesség < 1800 mm

4.1.24 Kiilsé hozzaférési berendezés

megfeleld

4.2.2 Engedélyezderdk

< 80 N terheletlen ajtonal és < 220N 1000 N-
nel terhelt ajtéonal

4.2.7 A biztonsaggal szembeni kbvetelmények

2. osztaly:

Tartés miikodoképesség az engedélyezés
funkcioja vonatkozasaban (menekiilési
utakon |1évé reteszeletlen ajtokhoz)

4.1.4; 4.2.9 Korr6zioallésag

Magas korr6zi6allésag 3. osztaly
SVP/SVA+SVI: Igen magas korroziéallosag 4.
osztaly

4.1.6 H6mérsékleti tartomany

A tevékenységi erék -10°C és +60°C korl
vannak, és legfeljebb 50%-kal haladjak meg a
+20°C foléttieket

4.1.19; 4.2.6 Lefedések hajtoreteszrudakhoz megfeleld

4.1.22 Kenés megfeleld

4.2.3 Zaréerd <50 N

4.2.4 Tartés mikoddképesseg 7. osztaly: 200.000 ciklus
4.2.5 A vizszintes mikddtetérad rongald megfeleld

hasznalataval szembeni ellenéllas

4.2.6 A hajtéreteszrud rongal6 hasznalataval megfeleld

szembeni ellenallas

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Zarévizsgalat

< 80 N terheletlen ajtonal és < 220N 1000 N-
nel terhelt ajtéonal

Onmiikédé C zarasra valé képesség
(tlzvédelmi és fiistzard ajtéknal)
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4.2.3 Zaroerd

<50 N

Az 6nmiik6dé C zarasra valo képesség
Oregedéssel és mindségromlassal
szembeni alland6saga

(tGzvédelmi és fistzard ajtokhoz menekdlési
Utvonalakon)

4.2.4 Allandéség

7. osztaly: 200.000 ciklus

4.2.3 Zaroerd

<50 N

E tlizallésag: (a helyiség lezarasa) és |
(hoszigetelés)
(tlizvédelmi ajtékon valé alkalmazashoz)

4.1.8 B fiiggelék, a panikajt6zar alkalmassaga
tzvédelmi ajtokon valo alkalmazashoz —
jarulékos kovetelmények

B osztaly: tlizvédelmi és flstzard ajtokon vald
hasznélathoz alkalmas

Veszélyes anyagok ellendrzése

4.1.25 Veszélyes anyagok

Kuléndsen aggaszté anyagok
< hatarértékek

A fent azonositott termék teljesitménye megfelel a bejelentett teljesitmény(ek)nek. A 305/2011/EU rendeletnek megfeleléen e

teljesitménynyilatkozat kiadasaért kizarélag a fent meghatarozott gyarté a felelés.

A gyart6 nevében és részérdl alaird személy:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH

DOP_0163_DORMA_EN_1125

27/51



LEISTUNGSERKLARUNG
DECLARATION OF PERFORMANCE

DOP_0163

IT UE Nr. 305/2011 Dichiarazione di prestazione
= Codice di identificazione unico del prodotto-tipo: Dispositivi per le uscite antipanico azionati mediante una barra orizzontale

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Usi previsti: a porte sulle vie di fuga

= Fabbricante: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Sistemi di VVCP: Sistema 1.
= Norma armonizzata: EN 1125: 2008
= Organismi notificati: MPA NRW 0432

= Prestazioni dichiarate:

dormakaba

Caratteristiche essenziali

Prestazione

Specificatecnica
armonizzata

Funzione di attivazione (per le porte nelle
vie di fuga)

attivazione

4.1.2 Durata attivazione < lsec
4.1.3 Applicazione di chiusure antipanico Superato
4.1.5 Sporgenza di spigoli e bordi <0,5mm
4.1.7 Porta a due ante Superato
4.1.9 Distanza dagli stipiti della porta Z < 150mm
4.1.10 Lunghezza efficace della barra di X>60%Y

4.1.11 Sporgenza della barra di attivazione

Classe 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Classe 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
Classe 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Fine della barra di attivazione Superato
4.1.13 Superficie di attivazione della maniglia V >18mm
4.1.14 Asta di controllo Superato
4.1.15 Spazio libero della superficie dell’anta R >25mm
4.1.16 Spazio intermedio raggiungibile Superato
4.1.17 Libero movimento della porta Superato
4.1.18 Fine superiore della bacchetta di Superato
scorrimento verticale

4.1.20 Riscontri Superato
4.1.21 Dimensioni dei riscontri Superato

4.1.23 Massa e dimensioni della porta

peso < 400Kg, altezza < 3500mm, larghezza <
1300mm

SVP/SVA+SVI: peso < 250Kg, altezza <
3500mm, larghezza < 1800mm

4.1.24 Dispositivo esterno di accesso

Superato

4.2.2 Forze di attivazione

< 80N per porta non gravata da pesi e < 220N
con porta gravata da 1.000N

4.2.7 Requisiti di sicurezza

Classe 2

Efficienza di funzionamento continuo in
merito al funzionamento dell’attivazione
(per le porte bloccate nelle vie di fuga)

4.1.4; 4.2.9 Resistenza alla corrosione

Resistenza alla corrosione alta Classe 3
SVP/SVA+SVI: Nessuna molto alta resistenza
alla corrosione Classe 4

4.1.6 Intervallo di temperatura

Forze di attivazione a -10°C e +60°C non
superiori del 50% a quelle necessarie a +20°C

4.1.19; 4.2.6 Rivestimenti per sbarramenti
scorrevoli verso I'alto

Superato

scorrevole verso l'alto

4.1.22 Lubrificazione Superato

4.2.3 Forza di chiusura < 50N

4.2.4 Efficienza del funzionamento continuo Classe 7: 200.000 cicli
4.2.5 Resistenza all’abuso della barra di Superato

attivazione orizzontale

4.2.6 Resistenza all’abuso dello sbarramento Superato

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Test di chiusura

< 80N per porta non gravata da pesi e < 220N
con porta gravata da 1.000N
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Capacita di chiusura automatica Chiusura
C
(di porte antincendio/antifumo nelle vie di fuga)

4.2.3 Forza di chiusura

< 50N

Durata della capacita di chiusura
automatica C in funzione
dell’invecchiamento e della perdita di
qualita

(di porte antincendio/antifumo nelle vie di fuga)

4.2.4 Durata

Classe 7: 200.000 cicli

4.2.3 Forza di chiusura

< 50N

Resistenza al fuoco E (Chiusura del vano)
ed | (Isolamento del calore)
(per I'utilizzo su porte antincendio)

4.1.8 Allegato B, Possibilita di chiusura
antipanico per I'utilizzo su porte antincendio —
ulteriori requisiti

Classe B: Adatto a porte antincendio/antifumo

Controlli per sostanze pericolose

4.1.25 Sostanze pericolose

Sostanze estremamente problematiche <
Valori limite

La prestazione del prodotto sopra identificato € conforme all'insieme delle prestazioni dichiarate. La presente dichiarazione di

responsabilita viene emessa, in conformita al regolamento (UE) n. 305/2011, sotto la sola responsabilita del fabbricante sopra

identificato.

Firmato a nome e per conto del fabbricante da:

Ennepetal, 09.02.2021

ey =4

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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LT ES reglamentas Nr. 305/2011 Eksploataciniy savybiy deklaracija
= Produkto tipo unikalus identifikavimo kodas: evakuacijos keliy avarinio iSéjimo jtaisai, valdomi horizontaliuoju strypu

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Naudojimo paskirtis (-ys): evakuacijos keliy durims
= Gamintojas: dormakaba Deutschland GmbH — DORMA Platz 1 — 58256 Ennepetal

= Eksploataciniy savybiy pastovumo vertinimo ir tikrinimo sistema (-o0s): 1 sistema

= Darnusis standartas: EN 1125: 2008

= Notifikuotoji (-osios) jstaiga (-0s): MPA NRW 0432

= Deklaruojama (-o0s) eksploataciné (-és) savybé (-és):

dormakaba

Esminiai rodikliai

Eksploataciné savybé

Darnioji techniné
specifikacija

Atblokavimo funkcija (durims evakuacijos
keliuose)

4.1.2 Atblokavimo trukmé <1s

4.1.3 Greitai atidaromo dury uzdorio Atitinka

montavimas

4.1.5 I8sikiSantys kampai ir briaunos <0,5mm

4.1.7 Dvivéreés durys Atitinka

4.1.9 Dury rémo atstumas Z <150 mm

4.1.10 Efektyvus aktyvinimo strypo ilgis X>60%Y

4.1.11 Aktyvinimo strypo iSky$a 2 klasé: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

1 klasé: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 Ill)

2 klasé: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 I1)

4.1.12 Aktyvinimo strypo galas Atitinka
4.1.13 Rankenos aktyvinimo pavirSius V>18 mm
4.1.14 Bandymo strypas Atitinka
4.1.15 Dury sagvaros pavirSiaus tarpas R >25mm
4.1.16 Pasiekiamas tarpas Atitinka
4.1.17 Laisvas dury judéjimas Atitinka
4.1.18 Vertikaliy sklastiniy uzdoriy strypy Atitinka
virSutinis galas

4.1.20 Fiksatoriai Atitinka
4.1.21 Fiksatoriy matmenys Atitinka

4.1.23 Dury svoris ir matmenys

svoris < 400 kg, aukstis

< 3500 mm, plotis < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: svoris < 250 kg, aukstis
< 3500 mm, plotis < 1800 mm

4.1.24 |1Sorinis prieigos jtaisas

Atitinka

4.2.2 Atblokavimo jégos

< 80 N, kai durys neapkrautos, ir < 220 N, kai
dury apkrova 1 000 N

4.2.7 Saugai keliami reikalavimai

2 klasé

Nuolatinio veikimo rezimo geba
atblokavimo funkcijos atzvilgiu
(uzrakintoms durims evakuacijos keliuose)

4.1.4; 4.2.9 Atsparumas korozijai

Didelis atsparumas korozijai, 3 klasé
SVP/SVA+SVI: Labai didelis atsparumas
korozijai, 4 klasé

4.1.6 Temperatiros intervalas

Aktyvinimo jégos -10 °C ir +60 °C
temperatdroje yra ne daugiau kaip 50 proc.
didesnés uz susidarancias 20 °C

netinkamam naudojimui

temperatiroje
4.1.19; 4.2.6 Sklastiniy uzdoriy strypy Atitinka
dangteliai
4.1.22 Tepimas Atitinka
4.2.3 Uzdarymo jéga < 50N
4.2.4 Nuolatinio veikimo rezimo geba 7 klasé: 200 000 cikly
4.2.5 Horizontalaus aktyvinimo strypo Atitinka
atsparumas netinkamam naudojimui
4.2.6 Aktyvinimo strypo atsparumas Atitinka
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4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Baigiamasis tyrimas

< 80 N, kai durys neapkrautos, ir < 220 N, kai
dury apkrova 1 000 N

C automatinio uzdarymo geba
(ugniai / dimy skverbimuisi atsparios durys
evakuacijos keliuose)

4.2.3 Uzdarymo jéga

<50N

C automatinio uzdarymo gebos patvarumas
(ilgaamziSkumas) senéjimui ir kokybés
sumazéjimui

(ugniai / dimy skverbimuisi atsparios durys
evakuacijos keliuose)

4.2.4 ligaamziSkumas

7 klasé: 200 000 cikly

4.2.3 Uzdarymo jéga

< 50N

Atsparumas gaisrui E (sandarumas) ir |
(Siluminis izoliavimas)
(Naudojimui ugniai atsparioms durims)

4.1.8 B priedas, greitai atidaromo dury uzdorio
tinkamumas naudoti ugniai atsparioms durims
— papildomi reikalavimai

B klasé: tinka naudoti ugniai ir dimy
skverbimuisi atsparioms durims

Pavojingy medziagy kontrolé

4.1.25 Pavojingos medziagos

Labai didelj susirtpinimg kelianios medziagos
<ribinés vertés

Nurodyto produkto eksploatacinés savybés atitinka visas deklaruotas eksploatacines savybes. Si eksploataciniy savybiy deklaracija

pateikiama vadovaujantis Reglamentu (ES) Nr. 305/2011, atsakomybé uz jos turinj tenka tik joje nurodytam gamintojui.

Pasiradyta (gamintojo ir jo vardu):

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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LV ES Nr. 305/2011 ekspluatacijas 1pasibu deklaracija
= Unikalais izstradajuma tipa identifikacijas numur: Evakuacijas marsrutos izmantojamas panikas izejas droSibas ierices, kas

darbinamas ar horizontalo stieni Paniktiirverschliisse Vollblatttiiren

= Paredzétais izmantojums: Uz durvim evakuacijas marsrutos
= Razotajs: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal
= Ekspluatacijas Tpasibu noturibas novértéjuma un parbaudes (AVCP) sistéma(-as): 1. sistéma.

= Saskanotais standarts: EN 1125: 2008

= Pazinota(-as) iestade(-es): MPA NRW 0432

= Deklaréta(-as) ekspluatacijas Tpasiba(-as):

dormakaba

garums

4.1.11. AtblokéSanas stiena izvirzijums

2. klase: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

1. klase: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)

2. klase: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 I1)

4.1.12. AtblokéSanas stiena gals Izturéts
4.1.13. Roktura atbloké$anas virsma V>18 mm
4.1.14. Parbaudes paraugs Izturéts
4.1.15. Durvju vértnes virsmas briva telpa R >25mm
4.1.16. legistama starptelpa Izturéts
4.1.17. Durvju briva kustiba Izturéts
4.1.18. Vertikalo piedzinas bidnu augséjais Izturéts
gals

4.1.20. BlokéSanas salagotas detalas Izturéts
4.1.21. BlokéSanas salagoto detalu izméri Izturéts

4.1.23. Durvju masa un izméri

svars < 400 kg, augstums

< 3500mm, platums < 1300mm
SVP/SVA+SVI: svars < 250 kg, augstums
< 3500mm, platums < 1800mm

4.1.24. Argjais piekluves mehanisms

Izturéts

4.2.2. AtblokeSanas spéki

< 80 N nenoslogotam durvim un < 220N
durvim ar 1000 N noslodzi

4.2.7. DroSibas prasibas

2. klase

Atblokésanas ilgstoSas darbibas izturiba
(sledzamam durvim evakuacijas celos)

4.1.4.;4.2.9. Izturiba pret risu

Augsta izturiba pret rGsu, 3. Kategorija
SVP/SVA+SVI: Augsta izturiba pret rdsu, 4.
kategorija

4.1.6. Temperaturas diapazons

LietoSanas spéki -10°C un +60°C temperatira
nav vairak ka 50% no spékiem +20°C

nepareizu lietoSanu

temperatira

4.1.19,; 4.2.6. Piedzinas bidnu vaki Izturéts

4.1.22. ElloSana zturéts

4.2.3. SlegSanas spéks <50 N

4.2.4. ligstoSas darbibas izturiba 7. klase: 200 000 cikli
4.2.5. Horizontala atblokéS$anas stiena Izturéts

pretestiba pret nepareizu lietoSanu

4.2.6. Piedzinas bidna pretestiba pret Izturéts

4.2.8.;4.2.2.;41.17. Gala parbaude

< 80 N nenoslogotam durvim un < 220N
durvim ar 1000 N noslodzi

Automatiskas aizvér$anas funkcija C

Batiskas pazimes Ipasiba Saskanota tehniska
specifikacija

(durvim evakuacijas celos)

4.1.2. AtblokéSanas ilgums <1 sek.

4.1.3. Panikas durvju fiksatora uzstadiSana Izturéts

4.1.5. lzvirziti stari un malas <0,5mm

4.1.7. Divviru durvis Izturéts

4.1.9. Attalums no durvju ramja Z <150 mm

4.1.10. Atblokésanas stiena lietderigais X>60% Y
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(ugunsdro§am un dimudro§am durvim
evakuacijas celos)

4.2.3. Sleg$anas spéks

<50 N

Automatiskas aizvérSanas C ilgstosas
darbibas izturiba pret noveco$anu un
kvalitates zudumu

(ugunsdro§am un dimudro$am durvim
evakuacijas celos)

4.2.4. ligstoSas darbibas izturiba

7. klase: 200 000 cikli

4.2.3. Sleg$anas spéks

<50N

Izturiba pret liesmam E (telpas noslégSana)
un | (siltumizolacija)
(izmanto$anai ugunsdro$am durvim)

4.1.8. pielikums B, Panikas durvju fiksatora
1paSibas izmantoSanai ugunsdro§am durvim —
papildu prasibas

0. klase: Nav piemérots izmanto$anai
ugunsdro$am un ddmudro$am durvim

A klase: Piemérots izmantoSanai ugunsdro§am
durvim

B klase: Piemérots izmantoSanai ugunsdro§am
un dimudro$§am durvim

Bistamu vielu kontrole

4.1.25. Bistamas vielas

Tpasi satraukumu radosas vielas
< robezvértibas

lepriek$ noradita izstradajuma ekspluatacijas Tpasibas atbilst deklaréto ekspluatacijas Tpasibu kopumam. ST ekspluatacijas Tpasibu

deklaracija izdota saskana ar Regulu (ES) Nr. 305/2011, un par to ir atbildigs vienigi iepriek$ noradrtais razotajs.

Parakstits razotaja varda:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘//4/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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MT EU Nru. 305/2011 Dikjarazzjoni ta' prestazzjoni
= Kodi¢i uniku ta' identifikazzjoni tat-tip tal-prodott: Apparati ghall-hrug f'kaz ta' paniku li jithaddmu bi zbarra orizzontali, biex

jintzaw f'rotot minn fejn wiehed jahrab Panikturverschlisse Vollblatttiren

= Uzuli intenzjonat/i: Bibien f'rotot tal-hrug ta' emergenza
= Manifattur: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - D-58256 Ennepetal

= Sistemal/i ta' AVCP: sistema 1
= Standard armonizzat: EN 1125: 2008
= Korp/i nnotifikat/i: MPA NRW 0432

= Prestazzjoni/jiet ddikjarata/i:

dormakaba

Karatteristici principali

Prestazzjoni

Specifikazzjoni teknika
armonizzata

Funzjoni ta’ rilaxx (ghal bibien f'rotot tal-
hrug ta' emergenza)

4.1.2 Permanenza tar-rilaxx

< lsec

4.1.3 Twahhil tal-apparat ghall-hrug f'kaz ta'
paniku

Ghadda mit-test

4.1.5 Kantunieri u truf li jisporgu 'l barra < 0.5mm

4.1.7 Bieb b'zewg pannelli Ghadda mit-test

4.1.9 Distanza mill-frejm tal-bieb Z < 150mm

4.1.10 Tul effettiv tal-izbarra ghall-attivazzjoni X>60%Y

4.1.11 Supernatant tal-izbarra ghall-attivazzjoni | Klassi 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Klassi 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

Klassi 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 1)

4.1.12 Tarf tal-izbarra ghall-attivazzjoni

Ghadda mit-test

4.1.13 Wicc ta' attivazzjoni tal-manku V >18mm
4.1.14 Virga tat-test Ghadda mit-test
4.1.15 Distakk tal-wic¢ tal-pannell tal-bieb R >25mm

4.1.16 Distakk li jista' jintlahaq

Ghadda mit-test

4.1.17 Moviment liberu tal-bieb

Ghadda mit-test

4.1.18 Tarf ta' fuq ta' staneg vertikali tal-
ispanjulett

Ghadda mit-test

4.1.20 Kontrappartijiet ghas-sokor

Ghadda mit-test

4.1.21 Qisien tal-kontrappartijiet ghas-sokor

Ghadda mit-test

4.1.23 It-togol u d-dags tal-bieb

Togol < 400Kg, Gholi

< 3500mm, Wisa' £ 1300mm
SVP/SVA+SVI: Togol < 250Kg, Gholi
< 3500mm, Wisa' £ 1800mm

4.1.24 Apparat estern tal-acc¢ess

Ghadda mit-test

4.2.2 Qawwiet tar-rilaxx

< 80N fkaz ta' bieb mhux mghobbi u < 220N
f'kaz ta' bieb mghobbi b'1,000N

4.2.7 Rekwiziti ghas-sikurezza

Klassi 2

Kapacita ta' funzjonament kontinwu fir-
rigward tal-funzjoni ta' rilaxx

(ghal bibien imsakkrin f'rotot tal-hrug ta'
emergenza)

4.1.4; 4.2.9 Rezistenza ghall-korruzjoni

Rezistenza ghall-korruzjoni gholja Klassi 3
SVP/SVA+SVI: Rezistenza ghall-korruzjoni
gholja hafna Klassi 4

4.1.6 Medda tat-temperatura

Il-gawwiet tal-attivazzjoni f'-10°C u +60°C ma
jeccedux il-50% u il fug minnhom +20°C

4.1.19; 4.2.6 Kavers ghall-istaneg tal-
ispanjulett

Ghadda mit-test

4.1.22 Lubrikazzjoni

Ghadda mit-test

4.2.3 Qawwa tal-gafla

< 50N

4.2.4 Kapacita ta' funzjonament kontinwu

Klassi 7: 200,000 ¢iklu

4.2.5 Rezistenza kontra abbuz fuq I-izbarra
ghall-attivazzjoni orizzontali

Ghadda mit-test

4.2.6 Rezistenza kontra abbuz fuq I-istanga tal-
ispanjulett

Ghadda mit-test

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Ezaminazzjoni finali

< 80N fkaz ta' bieb mhux mghobbi u < 220N
f'kaz ta' bieb mghobbi b'1,000N
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Kapacita ta' gheluq awtomatiku C
(ta' bibien protettivi kontra n-nar/id-duhhan
f'rotot tal-hrug ta' emergenza)

4.2.3 Qawwa tal-gafla

< 50N

Durabbilta tal-kapacita ta' gheluq
awtomatiku C wara tigdim u telf tal-kwalita
(ta' bibien protettivi kontra n-nar/id-duhhan
f'rotot tal-hrug ta' emergenza)

4.2.4 Durabbilta

Klassi 7: 200,000 ¢iklu

4.2.3 Qawwa tal-gafla

< 50N

Rezistenza ghan-nar E (spazju maghluq) u |
(izolazzjoni termali)
(ghall-uzu ma' bibien protettivi kontra n-nar)

4.1.8 Anness B, Adegwatezza tal-apparat
ghall-hrug f'kaz ta' paniku ghall-uzu ma' bibien

protettivi kontra n-nar — rekwiziti addizzjonali

Klassi B: Adegwat ghall-uzu ma' bibien
protettivi kontra n-nar u/jew id-duhhan

Ic¢ekkjar ghal sustanzi perikoluzi

4.1.25 Sustanzi perikoluzi

Sustanzi ta' thassib serju hafna
< limiti

Il-prestazzjoni tal-prodott identifikat hawn fuq hija konformi mal-prestazzjonijiet iddikjarati. Din id-dikjarazzjoni ta' prestazzjoni hija

mahruga, skont ir-Regolament (UE) Nru 305/2011, taht ir-responsabbilta unika tal-manifattur identifikat hawn fuq.

Iffirmat ghal u fisem il-manifattur minn:

Ennepetal, 09.02.2021

,/4;//4«/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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LEISTUNGSERKLARUNG dormakaba
DECLARATION OF PERFORMANCE
DOP 0163

NL EU nr. 305/2011 Prestatieverklaring
= Unieke identificatiecode van het producttype: Panieksluitingen voor viuchtdeuren met een horizontale bedieningsstang

Paniktirverschlisse Vollblatttiiren
= Beoogd(e) gebruik(en): Op deuren in vluchtwegen
= Fabrikant: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal
= Het systeem of de systemen voor de beoordeling en verificatie van de prestatiebestendigheid: systeem 1.
= Geharmoniseerde norm: EN 1125: 2008
= Aangemelde instantie(s): MPA NRW 0432

= Aangegeven prestatie(s):

Belangrijkste kenmerken Prestaties Geharmoniseerde
technische specificaties

Vrijgavefunctie (voor deuren in
vluchtwegen)

4.1.2 Vrijgaveduur < 1sec

4.1.3 Installatie panieksluiting goedgekeurd

4.1.5 Uitstekende hoeken en randen <0,5mm

4.1.7 Tweevleugelige deur goedgekeurd

4.1.9 Afstand tot deurframe Z < 150mm

4.1.10 Effectieve lengte van de X>60%Y

bedieningsstang

4.1.11 Overstek van de bedieningsstang Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Klasse 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Einde van de bedieningsstang goedgekeurd

4.1.13 Bedienvlak van de greep V> 18mm

4.1.14 Teststaaf goedgekeurd

4.1.15 Vrije ruimte van het deurvliak R >25mm

4.1.16 Bereikbare tussenruimte goedgekeurd

4.1.17 Vrije beweegbaarheid van de deur goedgekeurd

4.1.18 Bovenste uiteinde van verticale goedgekeurd

sluitstaven

4.1.20 Tegensloten goedgekeurd

4.1.21 Maten van de tegensloten goedgekeurd

4.1.23 Gewicht en afmetingen van de deur Gewicht < 400kg, hoogte
< 3500mm, breedte < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Gewicht < 250kg, hoogte EN 1125: 2008
< 3500mm, breedte < 1800mm

4.1.24 Externe toegangsvoorziening goedgekeurd

4.2.2 Vrijgavekrachten < 80N bij onbelaste deur en < 220N bij met
1.000N belaste deur

4.2.7. Eisen aan de veiligheid Klasse 2

Gebruiksduurzaamheid van de
vrijgavefunctie

(voor vergrendelde deuren in vluchtwegen)
4.1.4; 4.2.9 Corrosiebestendigheid Hoge corrosiebestendigheid conform klasse 3
SVP/SVA+SVI: Zeer hoge
corrosiebestendigheid conform klasse 4

4.1.6 Temperatuurbereik Bedieningskrachten liggen bij -10°C en bij
+60°C niet meer dan 50% boven die bij +20°C

4.1.19;4.2.6 Afdekkappen voor verticale goedgekeurd

sluitstaven

4.1.22 Smering goedgekeurd

4.2.3 Sluitkracht < 50N

4.2.4 Gebruiksduurzaamheid Klasse 7: 200.000 cycli

4.2.7 Weerstand van de horizontale goedgekeurd

bedieningsstang tegen manipulatie

4.2.6 Weerstand van de verticale sluitstaaf goedgekeurd

tegen manipulatie

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Afsluitend onderzoek < 80N bij onbelaste deur en < 220N bij met

1.000N belaste deur
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dormakaba

Zelfsluitend vermogen C
(van brand- /rookwerende deuren in
vluchtwegen)

4.2.3 Sluitkracht

< 50N

Gebruiksduurzaamheid van de
zelfsluitendheid C gelet op veroudering en
kwaliteitsverlies

(van brand- /rookwerende deuren in
vluchtwegen)

4.2.4 Duurzaamheid

Klasse 7: 200.000 cycli

4.2.3 Sluitkracht

< 50N

Brandbestendigheid E (ruimteafsluiting) en
| (warmte-isolatie)
(Voor toepassing in brandwerende deuren)

4.1.8 Bijlage B, geschiktheid van de
panieksluiting voor toepassing op
brandwerende deuren — aanvullende eisen

Klasse B: Geschikt voor toepassing op brand-
/ rookwerende deuren

Controle op gevaarlijke stoffen

4.1.25 Gevaarlijke stoffen

Zeer zorgwekkende stoffen
< grenswaarden

De prestaties van het hierboven omschreven product zijn conform de aangegeven prestaties. Deze prestatieverklaring wordt in

overeenstemming met Verordening (EU) nr. 305/2011 onder de exclusieve verantwoordelijkheid van de hierboven vermelde

fabrikant verstrekt.

Ondertekend voor en namens de fabrikant door:

Ennepetal, 09.02.2021

ey =4

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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DOP_0163

NO EU Nr. 305/2011 Ytelseserkleering

dormakaba

= Entydig produkttypekode: Panikkbeslag med horisontal trykkplate Paniktirverschlisse Vollblatttiren

= Bruksformal: Dgrer i fluktveier

= Produsent: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= System for vurdering og kontroll av ytelse iht. EU Nr. 305/2011 vedlegg V: System 1.

= Harmoniserende standard: EN 1125: 2008

= Offentlig(e) kontrollinstans(er): MPA NRW 0432

= Ytelseserkleering(er):

Vesentlige produktegenskaper

Teknisk ytelse

Harmoniserte tekniske
standarder

Frigivelsesfunksjon (for darer i
rgmningsveier)

4.1.2 Varighet av frigivelse < 1sek

4.1.3 Plassering av panikkbeslaget Godkjent

4.1.5 Hjgrner og kanter som rager fram <0,5mm

4.1.7 Dgr med to flayer Godkjent

4.1.9 Avstand til dgrkarm Z < 150mm

4.1.10 Effektiv lengde pa trykkstangen X>60%Y

4.1.11 Framstikk pa trykkstangen Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Klasse 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
Klasse 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Enden av trykkstangen Godkjent
4.1.13 Betjeningsflate pd handtak V > 18 mm
04.01.2014 Teststav Godkjent
4.1.15 Apning over darflayoverflate R >25mm
4.1.16 Oppnaelig mellomrom Godkjent
4.1.17 Dgrens frie bevegelse Godkjent
4.1.18 @vre ende av vertikale bolteskater Godkjent
4.1.20 Sluttstykker Godkjent
4.1.21 Dimensjoner pa sluttstykker Godkjent

4.1.23 Masse og stgrrelse pa dgren

Dgrer med hele flgyer: Vekt < 400 kg, hgyde <
3500 mm, bredde < 1300mm

SVP/SVA+SVI: Dgrer med hele flayer: Vekt <

250 kg, hgyde < 3500 mm, bredde < 1800mm

4.1.24 Utvendig tilgang

Godkjent

4.2.2 Frigivelseskraft

< 80N pa ubelastet dgr og < 220N pa der som
er belastet med 1.000N

4.2.7 Krav til sikkerhet

Klasse 2

Funksjon over tid av frigivelses-funksjonen
(av laste dgrer i remningsveier)

4.1.4; 4.2.9 Korrosjonsbestandighet

Hay korrosjonsbestandighet, klasse 3
SVP/SVA+SVI: sveert hay
korrosjonsbestandighet, klasse 4

4.1.6 Temperaturomrade

Ved temperaturer pa -10°C og p& +60°C ligger
betjeningskraften ikke mer enn 50% over den
som trengs ved +20°C

4.1.19; 4.2.6 Deksler pa bolteskéater Godkjent

04.01.2022 Smaring Ikke aktuelt

4.2.3 Lukkekraft < 50N

4.2.4 Funksjon over tid Klasse 7: 200.000 sykluser
4.2.5 Hindring av misbruk av den horisontale Godkjent

trykkstangen

4.2.6 Hindring av misbruk av bolteskaten Godkjent

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Avsluttende testing

< 80N pa ubelastet der og < 220N pa degr som
er belastet med 1.000N

Selvlukking C
(av brann- og rgykvernedgrer i ramningsveier)

4.2.3 Lukkekraft

< 50N

EN 1125: 2008
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Varighet av permanent selvlukking C utfra
pavirkning av aldring og kvalitetstap.
(dgrer for brann- og rgykbeskyttelse i
rgmningsveier)

4.2.4 Varighet over tid Klasse 7: 200.000 sykluser
4.2.3 Lukkekraft < 50N

Brannmotstand E (romavgrensning) og |
(varmeisolering)

(Til bruk pd branndgrer).

4.1.8 Vedlegg B, Panikkbeslagets egnethet til Klasse 0: Ikke egnet for bruk pa dgrer for

bruk pa dgrer for brann- og raykbeskyttelse brann- og r@ykbeskyttelse

Klasse A: Egnet for bruk pa reykverndgrer
Klasse B: Egnet for bruk pa dgrer for brann- og
rgykbeskyttelse

Kontroll av farlige stoffer
4.1.25 Farlige stoffer Spesielt bekymringsverdige stoffer
< Grenseverdier

Ytelsen til produktet som angis ovenfor motsvarer den/de erkleerte ytelsen(e). Produsenten som oppgis ovenfor er eneste ansvarlige

for at ytelseserkleeringen er i samsvar med EU-forskrift nr. 305/2011.

Underskrevet for produsenten og i produsentens navn av:

Ennepetal, 09.02.2021

,/4;//4«/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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DOP_0163

PL UE 305/2011 Deklaracja wtasciwosci uzytkowych
= Niepowtarzalny kod identyfikacyjny typu wyrobu: Zamkniecia przeciwpaniczne do wyj$¢ uruchamiane pretem poziomym, do

uzytku w drogach ewakuacyjnych Paniktiirverschlisse Vollblatttiiren

= Zamierzone zastosowanie lub zastosowania: Do drzwi przy drogach ewakuacyjnych
= Producent: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= System(-y) oceny i weryfikacji statoSci wtasciwosci uzytkowych: System 1

= Norma zharmonizowana: EN 1125:; 2008

= Jednostka lub jednostki notyfikowane: MPA NRW 0432

= Deklarowane wiasciwosci uzytkowe:

dormakaba

Zasadnicze charakterystyki

Wiasciwosci uzytkowe

Zharmonizowana
specyfikacja techniczna

Funkcja odblokowania (dla drzwi w drogach

ewakuacyjnych)

4.1.2 Czas odblokowania <1ls

4.1.3 Zainstalowanie zamka antypanicznego Spetnia
4.1.5 Wystajace rogi i krawedzie <0,5mm
4.1.7 Drzwi dwuskrzydtowe Spetnia
4.1.9 Odstep od ramy drzwi Z <150 mm
4.1.10 Skuteczna dtugosc¢ preta X>60%Y

uruchamiajgcego

4.1.11 Wystep preta uruchamiajgcego

Klasa 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Klasa 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

Klasa 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 I1)

4.1.12 Zakonhczenie preta uruchamiajgcego Spetnia
4.1.13 Powierzchnia uruchamiajgca uchwytu V>18 mm
4.1.14 Pret testowy Spetnia
4.1.15 Wolna przestrzen przy powierzchni R >25mm
skrzydta drzwi

4.1.16 Dostepne szczeliny Spetnia
4.1.17 Swobodny ruch drzwi Spetnia
4.1.18 Gorne zakonczenie pionowych pretéw Spehnia
zamykajgcych

4.1.20 Elementy blokujgce Spetnia
4.1.21 Wymiary elementéw blokujgcych Spetnia

4.1.23 Masa i wymiary drzwi

Masa < 400 kg, wysokos$¢

< 3500 mm, szeroko$¢ < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: Masa < 250 kg, wysokos$¢
< 3500 mm, szerokos$¢ < 1800 mm

4.1.24 Zewnetrzne urzadzenie dostepowe

Spetnia

4.2.2 Sity zwalniajgce

< 80 N przy drzwiach nieobcigzonych i < 220 N
przy obcigzeniu drzwi 1000 N

4.2.7 Wymagania dotyczgce bezpieczenstwa

Klasa 2

Trwatos¢ funkcji zwalniania
(dla zablokowanych drzwi w drogach
ewakuacyjnych)

4.1.4; 4.2.9 Odpornosc¢ na korozje

Wysoka odpornos¢ na korozje — klasa 3
SVP/SVA+SVI: Bardzo wysoka odpornos¢ na
korozje —klasa 4

4.1.6 Zakres temperatury

Sity uruchamiajace przy -10°C oraz +60°C nie
przekraczajg sit uruchamiajgcych przy +20°C
0 wiecej niz 50%.

4.1.19; 4.2.6 Ostony pretéw zamykajgcych Spetnia

4.1.22 Smarowanie Spehnia

4.2.3 Sita zamykajgca <50 N

4.2.4 Trwata sprawnos$¢ dziatania Klasa 7: 200 000 cykli
4.2.5 Opor poziomego preta uruchamiajacego Spetnia

w przypadku dziatania sitowego

4.2.6 Opor preta zamykajgcego w przypadku Spetnia

dziatania sitowego

EN 1125: 2008
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dormakaba

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Badanie koncowe

< 80 N przy drzwiach nieobcigzonych i < 220 N
przy obcigzeniu drzwi 1000 N

Zdolnos¢ do automatycznego zamykania C
(dla drzwi przeciwpozarowych/dymoszczelnych
w drogach ewakuacyjnych)

4.2.3 Sita zamykajgca

<50 N

Trwatos¢ zdolnosci do automatycznego
zamykania C pomimo procesOw starzenia i
utraty jakosci

(dla drzwi przeciwpozarowych/dymoszczelnych
w drogach ewakuacyjnych)

4.2.4 Trwato$¢

Klasa 7: 200 000 cykli

4.2.3 Sita zamykajgca

<50 N

Odpornos¢ ogniowa E (szczelnosé
ogniowa) oraz | (izolacyjnos¢ ogniowa)
(do stosowania w drzwiach
przeciwpozarowych)

4.1.8 Zatgcznik B, Przydatno$¢ zamka
antypanicznego do zastosowania w drzwiach
przeciwpozarowych — dodatkowe wymagania

Klasa B: Odpowiednie do zastosowania w
drzwiach przeciwpozarowych/dymoszczelnych

Kontrola substancji niebezpiecznych

4.1.25 Substancje niebezpieczne

Substancje wzbudzajgce szczegdlnie duze

obawy
< wartosci graniczne

Wiasciwosci uzytkowe okreslonego powyzej wyrobu sg zgodne z zestawem deklarowanych wiasciwosci uzytkowych. Niniejsza

deklaracja wtasciwosci uzytkowych wydana zostaje zgodnie z rozporzgdzeniem (UE) nr 305/2011 na wytaczng odpowiedzialnos¢

producenta okreslonego powyze;.

W imieniu producenta podpisat(-a):

Ennepetal, 09.02.2021

/ﬁ/ra/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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PT UE N° 305/2011 Declaragédo de Rendimento

dormakaba

= Cddigo de identificagdo Unico do produto-tipo: Dispositivos anti-panico para fecho de portas para saidas de emergéncia

accionadas por barra horizontal Paniktirverschliisse Vollblatttiren

= Utilizag@o(6es) prevista(s): Para portas em vias de fuga
= Fabricante: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Sistema(s) de avaliacao e verificacdo da regularidade do desempenho (AVCP): Sistema 1.

= Norma harmonizada: EN 1125: 2008
= Organismo(s) notificado(s): MPA NRW 0432

= Desempenho(s) declarado(s):

accionamento

Caracteristicas principais Desempenho Norma técnica
harmonizada

Funcéo de desbloqueio (de portas em

saidas de emergéncia)

4.1.2 Duracéo de desblogueio <1seg

4.1.3 Montagem do mecanismo anti-panico Aprovado

4.1.5 Arestas e cantos salientes <0,5mm

4.1.7 Portas de duas folhas Aprovado

4.1.9 Distancia da armacéo da porta Z <150mm

4.1.10 Comprimento Util da barra de X>60%Y

4.1.11 Saliéncia da barra de accionamento

Classe 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Classe 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 II)
Classe 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Extremidade da barra de accionamento | Aprovado
4.1.13 Superficie de accionamento do puxador | V > 18mm
4.1.14 Barra de ensaio Aprovado
4.1.15 Espaco vazio da superficie da folha R > 25mm
4.1.16 Véao alcancéavel Aprovado
4.1.17 Movimento livre da porta Aprovado
4.1.18 Extremidade superior de ferrolhos tipo Aprovado
espagnolette verticais

4.1.20 Contra-pecas de blogueio Aprovado
4.1.21 Medidas das contra-pecas de blogueio Aprovado

4.1.23 Massa e medidas da porta

Peso < 400Kg, Altura

< 3500mm, Largura < 1300mm
SVP/SVA+SVI: Peso < 250Kg, Altura
< 3500mm, Largura < 1800mm

EN 1125: 2008

4.1.24 Meio de acesso exterior

Aprovado

4.2.2 Forgas de desbloqueio

< 80N com porta sem carga e < 220N com
porta com carga de 1.000N

4.2.7 Requisitos de seguranca

Classe 2:

Capacidade de funcionamento permanente
em termos da fungédo de desbloqueio

(de portas trancadas em saidas de
emergéncia)

4.1.4; 4.2.9 Resisténcia a corrosédo

Resisténcia a corrosao elevada Classe 3
SVP/SVA+SVI: Resisténcia a corrosao muito
elevada Classe 4

4.1.6 Intervalo de temperaturas

As forgas de activagdo com -10°C e com
+60°C ndo superam em 50% as registadas
com +20°C

4.1.19; 4.2.6 Coberturas para ferrolhos tipo Aprovado
espagnolette

4.1.22 Lubrificagdo Aprovado
4.2.3 Forca de fecho < 50N

4.2.4 Capacidade de funcionamento
permanente

Classe 7: 200.000 ciclos

4.2.5 Resisténcia contra o0 uso indevido da
barra de accionamento horizontal

Aprovado

DOP_0163_DORMA_EN_1125
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dormakaba

4.2.6 Resisténcia contra o uso indevido dos
ferrolhos tipo espagnolette

Aprovado

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Exame final

< 80N com porta sem carga e < 220N com
porta com carga de 1.000N

Capacidade do fecho automético C
(de portas corta-fogo/corta-fumo em saidas de
emergéncia)

4.2.3 Forca de fecho

< 50N

Durabilidade da capacidade de fecho
automatico C perante desgaste e perda de
qualidade

(de portas corta-fogo/corta-fumo em saidas de
emergéncia)

4.2.4 Durabilidade

Classe 7: 200.000 ciclos

4.2.3 Forca de fecho

< 50N

Resisténcia ao fogo E (compartimentacao)
e | (isolamento térmico)
(Para utilizacdo em portas corta-fogo)

4.1.8 Anexo B, Mecanismo anti-panico
adequado para utilizacdo em portas corta-fogo
- requisitos adicionais

Classe B: Adequado para utilizagdo em portas
corta-fogo/corta-fumo

Controlo de substancias perigosas

4.1.25 Substancias perigosas

Substéncias que suscitam maiores
preocupacdes
< Valores-limite

O desempenho do produto identificado acima esta em conformidade com o conjunto de desempenhos declarados. A presente

declaragao de desempenho é emitida, em conformidade com o Regulamento (UE) n.o 305/2011, sob a exclusiva responsabilidade

do fabricante identificado acima.

Assinado por e em nome do fabricante por:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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DOP_0163

RO Regulament UE nr. 305/2011 Declaratie de performanta
= Cod unic de identificare al produsului-tip: sisteme de inchidere pentru usi de panica cu bara orizontala de actionare

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Utilizare (utilizari) preconizata (preconizate): usi de pe caile de evacuare
= Fabricant: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Sistemul (sistemele) de evaluare si de verificare a constantei performantei: sistemul 1.

= Standard armonizat: EN 1125: 2008

= Organism (organisme) notificat(e): MPA NRW 0432

= Performanta (performante) declarata (declarate):

dormakaba

Clasa 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)

Clasa 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 I1)

4.1.12 Capatul barei de actionare Indeplinitd
4.1.13 Suprafata de actionare a manerului V >18 mm
4.1.14 Vergea de verificare Indeplinitd
4.1.15 Spatiul liber al suprafetei canatului usii R >25mm
4.1.16 Spatiu intermediar posibil Indeplinité
4.1.17 Deplasarea libera a usii Indeplinitd
4.1.18 Capatul superior al vergelelor verticale Indeplinits
ale cremonului

4.1.20 Placi de blocare Tndeplinits
4.1.21 Dimensiunile placilor de blocare Indeplinit&

4.1.23 Masa si dimensiunile usii

masa < 400 kg, inaltime

< 3500 mm, latime < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: masa < 250 kg, naltime
< 3500 mm, latime < 1800 mm

4.1.24 Dispozitiv exterior de acces

Indeplinité

4.2.2 Forte de deblocare

< 80 N cu usa nesolicitata si < 220 N cu usa
sub sarcina de 1.000 N

4.2.7 Cerinte referitoare la siguranta

Clasa 2

Durabilitatea functiei de deblocare
(pentru usi blocate pe cai de evacuare)

4.1.4; 4.2.9 Rezistenta la coroziune

Rezistenta mare la coroziune, clasa 3
SVP/SVA+SVI: Rezistenta foarte mare la
coroziune, clasa 4

4.1.6 Domeniul de temperatura

Fortele de actionare la -10°C si +60°C nu sunt
cu peste 50% mai mari decat cele de la +20°C

4.1.19; 4.2.6 Protectii pentru vergelele
cremonului

Tndeplinits

cremonului

4.1.22 Lubrifiere Indeplinitd

4.2.3 Forta de mentinere in pozitie inchisa <50N

4.2.4 Durabilitate Clasa 7: 200.000 de cicluri
4.2.5 Rezistenta la utilizarea abuziva a barei Indeplinits

orizontale de actionare

4.2.6 Rezistenta la utilizarea abuziva a vergelei | Indeplinita

4.2.8; 4.2.2; 4.1.17 Verificarea Tnchiderii

< 80 N cu usa nesolicitata si < 220 N cu usa
sub sarcina de 1.000 N

Capacitatea de inchidere automata C
(a usilor antifoc/antifum pe cai de evacuare)

Caracteristici esentiale Performanta Specificatie tehnica
armonizata
Functie de deblocare (pentru usi pe cai de
evacuare)
4.1.2 Durata de deblocare <1sec
4.1.3 Montarea inchizatorului usii antipanica Indeplinité
4.1.5 Colturi si muchii proeminente <0,5mm
4.1.7 Usa cu doua canaturi Indeplinitd
4.1.9 Distanta fata de tocul usii Z <150 mm
4.1.10 Lungimea activa a barei de actionare X>60%Y
4.1.11 Consola barei de actionare Clasa 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
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4.2.3 Forta de mentinere in pozitie inchisa <50 N
Durabilitatea capacitatii de inchidere
automata C luand in consideratie
invechirea si pierderea calitatii

(a usilor antifoc/antifum pe cai de evacuare)
4.2.4 Durabilitate Clasa 7: 200.000 de cicluri
4.2.3 Forta de mentinere in pozitie inchisa <50 N

Rezistenta la foc E (inchiderea incaperii) si |
(termoizolatie)

(pentru utilizarea la usi antifoc)

4.1.8 Anexa B, compatibilitatea zavorului Clasa B: compatibil cu usi antifoc/antifum
pentru usi antipanica cu usi antifoc — cerinte
suplimentare

Controlul substantelor periculoase
4.1.25 Substante periculoase Substante deosebit de ingrijoratoare
< valorile limita

Performanta produsului identificat mai sus este in conformitate cu setul de performante declarate. Aceasta declaratie de
performanta este eliberata in conformitate cu Regulamentul (UE) nr. 305/2011, pe raspunderea exclusiva a fabricantului identificat

mai sus.
Semnata pentru si in numele fabricantului de catre:
Ennepetal, 09.02.2021

/g‘/m/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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DOP_0163

SK Nariadenie Eurépskeho parlamentu a Rady (EU) €. 305/2011 Vyhlasenie o parametroch
= Jedine¢ny identifikacny kod typu vyrobku: Panikové vychodové uzavery ovladané horizontalnym drzadlom

= Paniktirverschlisse Vollblatttiiren

= Zamyslané pouzitie/pouzitia: Dvere pre Unikové vychody
= Vyrobca: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Systém(-y) posudzovania a overovania nemennosti parametrov: Systém 1.

= Harmonizovana norma: EN 1125: 2008

= Notifikovany(-é) subjekt(-y): MPA NRW 0432

= Deklarované parametre:

dormakaba

Trieda 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 I1I)
Trieda 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Koniec ovladacej tyée Uspesne
4.1.13 Plocha ovladania drZzadla V >18 mm
4.1.14 Skusobna tyd Uspesne
4.1.15 Volny priestor povrchu kridla dveri R >25mm
4.1.16 Dosiahnutelny medzipriestor Uspesne
4.1.17 Volny pohyb dveri Uspesne
4.1.18 Horny koniec zvislych hnacich Uspesne
rozvorovych ty¢i

4.1.20 Blokovacie prvky Uspesne
4.1.21 Rozmer blokovacieho prvku Uspesne

4.1.23 Hmotnosti a rozmery dveri

hmotnost < 400 kg, vySka

< 3500 mm, Sirka < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: hmotnost < 250 kg, vyska
< 3500 mm, Sirka < 1800 mm

4.1.24 VonkajSie pristupové zariadenie

Uspesne

4.2.2 Sily uvolnenia

< 80 N pri nezatazenych dverach a <220 N pri
dverach zatazenych 1 000 N

4.2.7 Poziadavky na bezpe&nost

Trieda 2

Schopnost’ trvalej funkcie uvolnenia
(pre blokované dvere v Unikovych cestach)

4.1.4; 4.2.9 Odolnost proti korézii

Vysoka odolnost proti kor6zii triedy 3
SVP/SVA+SVI: Velmi vysoka odolnost proti
korozii triedy 4

4.1.6 Rozsah teploty

Ovladacie sily st pri -10°C a pri +60°C nie viac
ako 50% na tymi pri +20°C

zneuzitiu

4.1.19; 4.2.6 Kryty pre hnacie rozvorové tyCe Uspesne

4.1.22 Mazanie Uspesne

4.2.3 Zatvaracia sila <50N

4.2.4 Schopnost trvalej funkcie Trieda 7: 200 000 cyklov
4.2.5 Odpor vodorovnej ovladacej tyce proti Uspesne

zneuzitiu

4.2.6 Odpor hnacej rozvorovej ty¢e proti Uspesne

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Skuska uzavretia

< 80 N pri nezatazenych dverach a < 220 N pri
dverach zatazenych 1 000 N

Schopnost’ samocinného zatvarania C
(protipoziarnych / protidymovych dveri v
Unikovych cestéch)

Podstatné vlastnosti Vykon Harmonizovana
technicka Specifikacia
Funkcia uvolnenia (pre dvere v tnikovych
cestach)
4.1.2 Doba uvolnenia <1ls
4.1.3 Umiestnenie uzaveru nudzovych dveri Uspesne
4.1.5 Vy€nievajuce rohy a hrany <0,5mm
4.1.7 Dvojkridlové dvere Uspesne
4.1.9 Odstup od ramu dveri Z <150 mm
4.1.10 Uginna dizka ovladacej tyée X>60%Y
4.1.11 Presah ovladacej tyce Trieda 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:
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dormakaba

4.2.3 Zatvaracia sila

<50N

Schopnost’ trvalej funkcie samoc¢inného
zatvarania C pri starnuti a strate kvality
(protipoziarnych / protidymovych dveri v
Unikovych cestach)

4.2.4 Odolnost’

Trieda 7: 200 000 cyklov

4.2.3 Zatvaracia sila

<50N

Poziarna odolnost’ E (uzatvorenie
miestnosti) a | (tepelnaizolacia)
(na pouzitie na protipozZiarnych dverach)

4.1.8 Priloha B, vhodnost' uzaveru nudzovych
dveri pre pouzitie na protipozZiarnych dverach —
dodato¢né poziadavky

Trieda B: Vhodné na pouzitie na
protipoziarnych / protidymovych dverach

Kontrola nebezpeénych latok

4.1.25 Nebezpecné latky

Mimoriadne znepokojivé latky < hrani¢né
hodnoty

Uvedené parametre vyrobku s v zhode so siborom deklarovanych parametrov. Toto vyhlasenie o parametroch sa v sulade s

nariadenim (EU) &. 305/2011 vydava na vyhradnt zodpovednost uvedeného vyrobcu.

Podpisal(-a) za a v mene vyrobcu:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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SL EU Nr. 305/2011 Izjava 0 zmogljivosti

dormakaba

= Enotna identifikacijska oznaka tipa proizvoda: Zapirala za izhod v paniki z vodoravno upravljalno palico

Paniktlrverschlisse Vollblatttiiren

= Predvidena uporaba: Vrata na evakuacijskih poteh
= Proizvajalec: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - 58256 Ennepetal

= Sistemi ocenjevanja in preverjanja nespremenljivosti lastnosti: sistem 1.

= Harmonizirani standard: EN 1125: 2008
= Prigladeni organi: MPA NRW 0432

= Navedene lastnosti:

4.1.11 Presezek sprozilnega droga

Razred 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Razred 1: W < 150mm (PHA 1500,

BKS B 71xx, BKS B 74xx, ECO EPN 900 III)
Razred 2: W < 100mm (PHA 2500,

BKS B 74xx, ECO EPN 2000 II)

4.1.12 Konec sprozilnega droga

uspesno opravljeno

4.1.13 Upravljalna povrsina ro€aja V > 18mm
4.1.14 Preskusna palica uspesno opravljeno
4.1.15 Prosti del povrSine vratnega krila R >25mm

4.1.16 Dosegljiv vmesni prostor

uspesno opravljeno

4.1.17 Prosto premikanje vrat

uspesno opravljeno

4.1.18 Zgornji konec navpi¢nih gonilnih palic z
zapahom

uspesno opravljeno

4.1.20 Zaporni nasprotki

uspesno opravljeno

4.1.21 Dimenzije zapornih nasprotkov

uspesno opravljeno

4.1.23 Teza in dimenzije vrat

teza < 400Kg, viSina

< 3500mm, Sirina < 1300mm
SVP/SVA+SVI: teza < 250Kg, viSina
< 3500mm, Sirina < 1800mm

4.1.24 Zunanja dostopna priprava

uspesno opravljeno

4.2.2 Sile odpiranja

< 80N pri neobremenjenih vratih in < 220N pri
s 1.000N obremenjenih vratih

4.2.7 Zahteve glede varnosti

Razred 2

Sposobnost trajnega delovanja glede
sposobnosti za odpiranje
(za zapahnjena vrata na evakuacijskih poteh)

4.1.4; 4.2.9 Odpornost proti koroziji

visoka odpornost proti koroziji razred 3
SVP/SVA+SVI: Zelo visoka odpornost proti
koroziji razred 4

4.1.6 Temperaturno obmocje

upravljalne sile pri -10°C in pri +60°C ne
znasajo vec kot 50% nad tistimi pri +20°C

4.1.19; 4.2.6 Pokrovi za gonilne palice z
zapahom

uspesno opravljeno

4.1.22 Mazanje

uspesno opravljeno

4.2.3 Sila zapiranja

< 50N

4.2.4 Sposobnost trajnega delovanja

Razred 7: 200.000 ciklov

4.2.5 Upor proti zlorabi vodoravnega
sproZilnega droga

uspesno opravljeno

4.2.6 Upor proti zlorabi gonilne palice z
zapahom

uspesno opravljeno

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Zaklju¢no preverjanje

< 80N pri neobremenjenih vratih in < 220N pri
s 1.000N obremenjenih vratih

Sposobnost samodejnega zapiranja C

Bistvene znacilnosti Zmogljivost Usklajena tehni¢na
specifikacija

Funkcija odpiranja (za vrata na

evakuacijskih poteh)

4.1.2 Trajanje odpiranja < 1sek

4.1.3 Namestitev panik zapirala uspesno opravljeno

4.1.5 Moledi koti in robovi <0,5mm

4.1.7 Dvokrilna vrata uspesno opravljeno

4.1.9 Odmik od vratnega podboja Z < 150mm

4.1.10 Ucinkovita dolzZina sprozilnega droga X>60%Y
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dormakaba

(za protipozarna in proti dimna vrata na
evakuacijskih poteh)

4.2.3 Sila zapiranja

< 50N

Trajnost sposobnosti za samodejno
zapiranje C v primerjavi s staranjem in
izgubo kakovosti

(za protipozarna in proti dimna vrata na
evakuacijskih poteh)

4.2.4 Trajnost

Razred 7: 200.000 ciklov

4.2.3 Sila zapiranja

< 50N

Odpornost proti ognju E (zakljucek
prostora) in | (toplotnaizolacija)
(za uporabo na protipozZarnih vratih)

4.1.8 Priloga B, Ustreznost panik zapirala za
uporabo na protipozarnih vratih — dodatne
zahteve

Razred B: primerno za uporabo na
protipozarnih in proti dimnih vratih

Nadzor nevarnih snovi

4.1.25 Nevarne snovi

Posebej skrb vzbujajoce snovi
< mejne vrednosti

Lastnosti proizvoda, navedenega zgoraj, so v skladu z navedenimi lastnostmi. Za izdajo te izjave o lastnostih je v skladu z Uredbo

(EU) st. 305/2011 odgovoren izkljuéno proizvajalec, naveden zgoraj.

Podpisal za in v imenu proizvajalca:

Ennepetal, 09.02.2021

/4/««/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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SV EU Nr. 305/2011 Prestandadeklaration

dormakaba

= Produkttypens unika identifikationskod: Panikreglar med horisontell tryckstang Paniktirverschliisse Vollblatttiren

= Avsedd anvéndning/avsedda anvandningar: Dorrar i raddningsvagar
= Tillverkare: dormakaba Deutschland GmbH - DORMA Platz 1 - D-58256 Ennepetal

= System for beddmning och fortldpande kontroll av prestanda: system 1.

= Harmoniserad standard: EN 1125: 2008
= Anmalt/anmaélda organ: MPA NRW 0432

= Angiven prestanda:

Vasentliga kannetecken Prestanda Harmoniserad teknisk
specifikation
Frigivningsfunktion (for dorrar i
raddningsvégar)
4.1.2 Frigivningsperiod <1sec
4.1.3 Montera panikregeln Godkand
4.1.5 Utskjutande hérn och kanter <0,5mm
4.1.7 Pard6rr Godkénd
4.1.9 Avstand fran dorrkarmen Z < 150mm
4.1.10 Tryckstangens verksamma langd X>60%Y
4.1.11 Tryckstangens utskjutning Klass 2: W < 100mm (PHA 2500)
SVP/SVA+SVI:

Klass 1: W < 150mm (PHA 1500, BKS B 71xx,
BKS B 74xx, ECO EPN 900 II1)

Klass 2: W < 100mm (PHA 2500, BKS B 74xx,
ECO EPN 2000 1)

4.1.12 Trycksténgens dnde Godkand
4.1.13 Handtagets aktiveringsyta V> 18 mm
4.1.14 Teststicka Godkand
4.1.15 Dérrbladsytans svangrum R >25mm
4.1.16 Mellanrum som kan nds Godkand
4.1.17 Dérrens fria rorelse Godkand
4.1.18 Ovre anden pé vertikala lasreglar Godkand
4.1.20 Spéarrdon Godkand
4.1.21 Sparrdonens matt Godkéand

4.1.23 Dorrens massa och matt

Vikt < 400 kg, hojd

< 3500 mm, bredd < 1300 mm
SVP/SVA+SVI: Vikt < 250 kg, hojd
< 3500 mm, bredd < 1800 mm

4.1.24 Yttre ingangsanordning

Godkand

EN 1125: 2008

4.2.2 Frigivningskrafter

< 80N hos obelastad dorr och < 220N hos dorr
beslastad med 1000N

4.2.7 Krav pa sakerheten

Klass 2

Permanent funktionsformaga med
avseende pa frigivningsfunktionen
(for lasta dorrar i raddningsvagar)

4.1.4; 4.2.9 Korrosionsbestandighet

Hod korrosionsbestandighet klass 3
SVP/SVA+SVI: Mycket héd
korrosionsbestandighet klass 4

4.1.6 Temperaturomrade

Vid -10°C och vid +60°C ligger
aktiveringskrafter inte mer &n 50 % 6ver vad
som géller vid +20°C

4.1.19; 4.2.6 Skydd for lasreglar Godkand

4.1.22 Smorjning Godkand

4.2.3 Laskraft < 50N

4.2.4 Permanent funktionsférmaga Klass 7: 200 000 cykler
4.2.5 Motstand mot manipulation av den Godkand

horisontella tryckstdngen

4.2.6 Motstand mot manipulation av l&sregeln Godkand

4.2.8;4.2.2; 4.1.17 Avslutande undersdkning

< 80N hos obelastad dorr och < 220N hos dorr
beslastad med 1000N

Formaga till automatisk stangning C
(hos brandskydds-/rokskyddsdorrar i
raddningsvagar)

4.2.3 Laskraft

< 50N
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Bestandighet hos formagan till automatisk
stangning C i forhallande till dldring och
kvalitetsforlust

(hos brandskydds-/rokskyddsdorrar i
réddningsvagar)

4.2.4 Bestandighet

Klass 7: 200 000 cykler

4.2.3 Laskraft

< 50N

Brandmotstandsférmaga E (rumsvaggar)
och | (varmeisolering)
(Till anvandning pa branddorrar)

4.1.8 Bilaga B, Panikregelns lamplighet for
anvandning pa branddérrar — ytterligare krav

Klass B: Lamplig till anvandning pa
brandskydds-/rokskyddsdorrar

Kontroll farliga amnen

4.1.25 Farliga amnen

Extra alarmerande amnen
< Gransvarden

Prestandan for ovanstdende produkt éverensstammer med den angivna prestandan. Denna prestandadeklaration har utfardats i

enlighet med férordning (EU) nr 305/2011 pa eget ansvar av den tillverkare som anges ovan.

Undertecknad pa tillverkarens vagnar av:

Ennepetal, 09.02.2021

/4‘/%/ /W

Michael Hensel

Senior Vice President
Access Solutions DACH
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